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utcára vitte haugulatát vagy akár se- 
beit, sérelmeit. Most sem helyeseljük. És 
ha magunk is elitéljük az eljáró rend- 
őrök brutalitását és sajnáljuk azokat, a 
kik a véres zavargások miatt akár az ut- 
cán, akár tanulmányaikban, ártatlan ál- 
dozatok, meg tudjuk 
kormány erélyes intézkedéseket tesz a 
közrend, a nyugalom helvreállitására. 
Az amugy is bomladozó társadalmi 
egyensuly kiszámithatatlan kavarodás- 
ba. hullana, ha nem a törvény 
lyozná az utcát, hanem az utca a tör- 
vényt. 

visszás és vészes alkalomnál. A bajok és 

Bukarest, március 24. 
Az ügyvédi és főiskolai törvény. miatt 
itört véres diáktüntetések szerdán az 

esti órákban elérték tetőpontjukat. A fő- 
város legfőbb utvonala, a Bulevardul 
Elizabeta valóságos polgárháboru képét 
mutatta. A tegnap esti demonstrációk 
vinhelye a szenátus épülete és környéke 

A tüntetés ideje alatt az egyetemi ta- 
nárok nagytanácsa gyülésen foglalt ál- 
lást a diákok mellett, ami a harc kimene- 
lelére döntő jelentőségü. 

öt óra körül kezdődött, amikor is 

többezer főnyi egyetemi hallgató a Bn- 
levardul Elizabelán megállitotta a vil. 
lamosokat és fehér krétával rájuk ir- 
ta „Le Jorgával, le a rendőrprefektus- 
sak". 
A diákokhoz nagyszámu szimpetizálo 
ömeg csatlakozott, amely szintén tünte- 
ett a kormány ellen. 
A helyzet később olyan feszültté vált, 
logy nagyobb rendőrséget vezényeltek 
t, amely azonban 
hiába próbálta a diákok hatalmas tö- 
megét visszaszoritani. 
Miután a tüntetés éle nyilvánvalóan a 
zenátus ellen irányult, a rendőrök első- 
orban a szenátus épületét igyekeztek vé- 
eni. A diákok azonban rohamot intéztek 
őször is a szomszédos Princiar-kávéház 
llen, szétszedték a székeket és asztalokat 
s azoknak darabjaival felfegyverkezve 
Mtartóztathatatlanul ostromot intéztek a 
tenátus bejárata ellen, 

megsebesitetlék a szenátus szolgasze- 
mélyzet egy ra ét, majd összetörték a 
szenátus földszinti és emeleti ablakait. 
Ezalatt kint a bulevardon feltünt egy 
endőrségi rohamautó, ezt megállították, 
Mfőrjét és a mellette ülő Stroescu detek- 
vet kiemelték a kocsiból. 
indkettőjüket véresre verték, az au- 

/ 
gyujtották. 
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Bukaresiben a szená 

Sohasem helyeseltük, ha a diákság az 

érteni, hogy a 

szabá- 

Azonban itt is kitünik, ami ezer más 

automobil közelébe. 

Ostrom alatt a szenátus 

A szerda esti már harmadik tüntetés 

delegációja, amelynek szónokai kijelen- 

tót felboritották és az ut közepén fel- 

ZT AGYON 

az elvakult tüntetők 
zavarok mögött valami balkezes, elha- 
markodott, a viszonyokkal és jogokkal 
nem számoló cselekedet van, ami a Pan- 
dora szelencéjének rossz szellemeit sza- 
baddá engedte. 
Az ügyvédtörvény, a maga fatális ren- 

delkezéseivel, melyek meghosszabbitják 
a jogi tanulmányokat, s megnehezitik a 

pályakezdést és a kenyérkeresetet, mél- 
tán riasztotta meg és dünhitette fel az ér 
dekelt főiskolai hallgatók ezreit, akik 
annak sejtelme nélkül indultak el a jogi 
pályán, hogy egy jogfosztó terv már ele- 
ve összerontja pályájuk minden kilátá- 
sát. Ha a törvény csak a jövő generáci- 
óra vonatkoznék! Ha nem volna vissza- 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

menő hatálya! Ha számolna a szerzett jo- 

Nemsokára felhangzott a közeli tüzoltó- 
ság kocsijának a csengője,. a diákság 
azonban nem engedte a tüzoltókat az égő 

Este hét óráig tartott a rendőrség és a 
diákság közelharca és csak az ekkor ki- 
vezényelt többszázadnyi feltüzött szuro- 
nyu katona volt képes a rendet a fel- 
bolygatott bulevárdon valamennyire 
helyreállitani. A katonák a diákokat a 
Cismigiu parkba szoritották vissza és es- 
te 10 óra volt már, amikor a környék el- 
csendesedett. A harcot alaposan megérez- 

?71. szán 

Engedékenységyel szereli le 
akormányavéres iiáktüntetéseke 

I király fogadta a joghallyatók küldöttségét 
A hívatalos jelentés szerint közel ötven karhatalmi sebesültje van a zavargásoknak 

tust, Jasi-ban a zsinagógát osíromolták meg 

gokkal, az emberies szempontokkal, a lel- 
ki hatásokkal! Ez a bizonytalanság a jog- 
ban provokálja a jogászok bizonytalansá- 
gát is ki az utcára, mintahogy egész se- 
reg más törvény, mely héjjaszerüen vá- 
ratlanul csap le ezer meg ezer egziszten- 
ciára, mely már áldozott, elhelyezkedett, 
berendezkedett, utcára tesz ecsületes 
polgárokat, akik a társadalmi rend és 

konszolidáció biztos támaszai volnának. 

A visszaható erő hat vissza végzetesen, 
s bosszulja meg magát ép ellenkező ha- 
tással, mint amit vártak tőle. 

Az ügyvédtörvényt módositják - ez az 
igéret - de miért csinálták rosszul - ez 
a kérdés? 

Hivatalos jelentés: 44 karhatalmi sebesült 
te a környéken lakó polgárság is, mert a 
diákok elvágták a villanyvezetékeket és 
a városnegyed vaksötétbe borult. 
A szerda esti véres tüntetésnek 18 
rendőr, 25 diák és 40 polgár sebesültje 
van, 

akiket a Coltei kórházban ápolnak. Ki- 
vülük többszázan könnyebb sebesülése- 
ket szenvedtek. A hatóságok összesen 250 
letartóztatást foganatositottak. Az őrizet- 
be vettek nagyrésze diák, van azonban 
köztük számos állami hivatalnok és né- 
hány munkás is. 

A kormány tayjai a zavargásokról 
A diákzavargások természetesen a Ka- 

marát is élénken foglalkoztatják. Arge- 
toianu belügyminiszter kijelentette, hogy 
a hatóságok eddig még kiméletesen jár- 
tak el és a jövőben fognak csak igazán 
erélyes eszközökhöz folyamodni. 
- Éppen most kapom a hirt - mondja 

Argetoianu - hogy a diákok az egyik 
rektort is inzultálták, ezenkivül a rend- 
őrprefektust, valamint Stefanescu ügyészt 
is megverték. 
Ezután Jorga miniszterelnök kifejtette 

hogy a tüntetések az ügyvédtörvény mi- 
att történnek. Felkereste őt a diákok egy 

tették, hogy az öreg ügyvédek nem en- 
gedik őket érvényesülni. 
Elbeszélgettem velük, de a végén kide- 

rült, hogy azt sem tudják mit akarnak. 
Végül bejelentette Jorga, hogy 

az ügyvédtörvényt módositani fogják, 
de nem az utca nyomására. 

Jorga ezután kijelenti, hogy kétféle 
diákság van, nacionalista, amely sohasem 
képes az állam presztizséhez méltatlan 
cselekedetre és az „ugynevezett" sze- 
gény diákok, akik a kommunizmust kép- 
vinelik. Ezeknek van egy lapjuk, amely- 
nek 
az a jelszava, hogy a szegények tá- 
madják meg a gazdagokat. 
Hangok a szociálisták soraiból: - Nem l 
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Kétféle diákság 

szép dolog, igy beszélni a nyomorgó di- 
ákságról! 
Duca hangoztatja, hogy a kormánynak 

mindenképpen fenn kell tartania a ren- 
det. 
Lupu felemliti, hogy ma reggel, ami- 

kor kilépett a lakásából, az első látvány, 
ami a szemébe ötlött, az volt, hogy a 
rendőrök botokkal rohannak egy diák 
után, akiről leri a nyomor. 

Kéri a parlamentet, hogy előbb tegyenek 
igazságot, aztán majd lesz rend. 
Miclescu (konzervativ): Előbb legyen 

rend, aztán lesz igazság! 
A Kamara ezután áttért a napirendr 
és befejezte a konverziós javaslat szaka- 
szonkénti vitáját. 

Felekezeti gyülölet robbant ki 
lasi-ban 

Mialatt a 
feldühödött diáksereg Bukarestben a sze- 
nátus épületét ostromolta, ugyanakkor a 
jasi diákság - amelynek jelentékeny ré- 
sze a vasgárdista szervezetekhez tartozik 
- a tüntetéseknek felekezeti jelleget 
adott. Miután előzőleg teleszórták a vá- 
rost plakátokkal és röpcédulákkal, ame- 
lyek a tutovai választásolkkal kaocsola- 
te aérocitások ellen tiltakoznak, rendki- 
vül izga angulatu gyülést tartotta 
diákotthonban. Éste 11 érakor ért okak a 

karhatalom erélyes fellépésén 

XXXVIII. évtolyam 

gyülés, amikor is 

a diákok hatalmas tömegben az utcára 
tódultak és a kormányt abcugoloa lár. 
más tüntetésbe kezdtek. 

Az egyik fontosabb utkereszteződésnél 
csendőr és rendőr kordonnal találták 
szemközt magukat. 

A botokkal és fadarabokkal felfegypver. 
kezett diákok megrohanták a karhatal- 
mat, amely időközben a tüzoltókban se. 
gitséget kapott. A felizgatott diákto- 
meggel azonban ezekkel együtt sem 
boldogultak. A diákok átovágiák a tüz. 
oltó-fecskendő csöbeit, miáltal a tüz. 
ojtóságot teljesen „harcképtelenné tet- 
ték. 

Annak ellemére, hogy időközben sorkato- 
nasággal is megerősitették a karhatalmat, 
a tömeg egy jelentékeny részének sike- 
rült áttörnie a kordont. Ezek megrohan- 
ták a Bdul Elisabetát, ahol rengeteg ki 
rakat és lakásablak beverése után meg- 
rohanták a zsinagógát és teljesen öseze- 
rombolták. 
A diákok és a karhatalom jasi össze- 

tüzésének rengeteg sulyosan sebesült ál 
dozata van, akiket a katonai kórházba 
szállitottak. Constantinescu Alexandru 9. 
ezredbeli hadnagy 

koponya-alapi törést szenpedett, 
gyógyulásához nincs remény. 

fel. 

Rajta kivül rengeteg rendőr és altiszt van 
a sebesültek között. Ugyancsak sokan 
sebesültek meg a diákok közül is 

Nkormányorvoslást 
igér a joghallyatóknak 
A belügyminisztérium csütörtökön dél. 

előtt hipatalos jelentést adott ki a diák- 
tüntetésekkel kapcsolatos véres ulcai za. 
pargásokról. A hivatalos jelentés a kö- 
vetkezőket állapitja meg: 

rendőrség, csemdőrség és a tüntető 
tömeg közötti összeütközés során AC 
csendőr, 3 rendőrkomiszár és i sendőr- 
főhadnagy sebesült meg sulyosan. Arge- 
toianu belügyminiszter délelőtt megláto- 
gatta a sebesülteket a kórházban, majd a 
irályhoz ment a palotába és jelentést 

tett az eseményekről. 

Mellesleg 
egy lapbetiltás 

A belügyminisztériumban megállapi- 
tást nyert, hogy a tüntetések 1deje alatt 
a Calendarul cimü bukaresti lap szer- 
kesztőségének erkélyéről kövekkel és jég- 
darabol kal dobálták a karhatalmat. 
tzért 

a belügyminisztérium a lap csütörtöki 
számát elkoboztatta s egyben elhatároz- 
la a bDégleges beszüntelését is. 
Ennyit állapit meg a hivatalos jelentés. 

A tüntetések miatt egyébként igen nagy 
az izgalom egész Bukarestben. A lapok 
közlik Pop Valér igazságügyminiszter 
nyilatkozatát az uj ügyvédtörvény és fő- 
iskolai törvénnyel kapcsolatban. 

Az igazságügyminiszter kijelentette, 
hogy a megszigoritotó intézkedésekre, 
amiket a kérdéses törpények magukban 
foglalnak, föltétlenül szüksége pan, 
mert Romániában megdöbbentően sok 
az ügyvéd. i 

Párisnak öt és fél millió lakója van és 
2500 ügyvédje, Bukarestnek alig 650 ezer 
a lakója és több. mint 4000 ügyvédje van 
Versaillesnek 200 czer lakója és 100 ügy. 
védje van, amig a 100 ezer lakóju Ko- 
ozsváron például 200 ügyvéd dolgozik. 
Az igazságügyminiszter szerint egyéb- 
ént 

a kormány hajlandó arra, hogy a tőr- 
vpényt ne ponatkoztassa a jelenlegi diá- 
kokra, akik még a régi törbény alapján 
pégezhetik be tanulmányaikati és he 
Iyezkedhetnek el az ügyvédi pályán. 
Legujabb jelentés szerint a király fé 

2 órakor kihallgatáson fogadta a diákok küldöttségét.



Bukarest, március 24. 
- Kérem, rajzoljon nekem két ipsét, a 

mint nagy furkósbotot cipelnek a vál- 
lukon. 
A vázlat, amely fentebb ezemlélhető. 

elég jól sikerült. Sajnos, házi müvészünk 
a furkót két poltikus vállára helyezte. 
Ez megszokás dolga volt náija. Ugyanis 
tősgyökeres regáti román s igy eddigi 
praxisában még nem fordult elő, hogy 
ha már verekedést kellett rajz lnia, ak- 
kor a verekedők ne politikusok legyenek. 
Mielőtt hozzáfogott volna a munkához, 
meg is kérdezte: 

Választás lesz valahol? 
Csudálkozva néztem rá, nem tudtam 

felfogni, mire céloz a kérdésével? Pedig 
érdeklődésében tökéletes logika nyilvá- 
nult meg. Nálunk a furkósbot szerves 
összefüggésben áll a népakarattal. 
- Igen, - feleltem neki - Tutovame- 

gyében a közelnapokban potválasztás 
lesz. Öt ellenzéki kortest mar be is szál- 
litottak a barladi közkőrházba. 
- Ahal 
Ezzel elkészitette a furkót es a ké 

litikust. Ámbár nekem e dikkhe diáln. 
gurákra lett volna szükségem. Még sze- 

. 

rencse a szerencsétlenségben, hogy az 

alakok illeszkednek a témához. Az első 

ugyanis, ha jól látom, Argetoranu akar 

lenni. Ő pedig, mint belügyminiszter s 
igy a rendőrség legfőbb kegyura, nem 
tagadhatja el, hogy a bukacesti zendülés- 
hez elsőrangu köze van. Ha számitásba 
vesszük azt, hogy nem csupán a diákok 
perekednek, hanem a karhatalori is, je- 
lentősen kipeszi részét az ütlegelésből, 
akkor a belügyminiszternek minden 
szimbólikus joga meg van ahoz, hogy a 
fetekót éppen ő cipelje kegyelmes vál- 
aln. 

Csak össze ne roskadjon bele. 
E pillanatban, amikor e sorokat irom, 

ugy látszik, hogy nagyon ingadozik a 
teher alatt. 
Már pedig el ne tessék feledkezni róla, 

hogy ez az egész mai kormányzat olyan, 
mint egy cirkuszi gula. Egy ilyen gula 
tiz emberből áll. Alul a legerősebb, mint 
talapzat, egyedül tartja a több kilencet. 
Ha a talapzat összeroskad, földre zu- 

han a többi kilenc is. 
Ebben a kormányban Argetfoianu a ta- 

lapzat. 
Nem lehet tehát jelentéktelen ténynek 

tekinteni azt, hogy a főváros közhan- 
gulata az izgalmas órákban a végtelen- 
ségig ki van élezve a kabinet ellen s 
mindenki arról beszél, hogy Jorgáek tá- 
poznak, Igaz, e percben ugy látszik még, 
mintha a kormány gyözött volna. A 
rendőrség fogdái zsufolva vannak letar- 
tóztatottakkal. Néhány százan kuksolnak 
a rácsok mögött. Az utcákon a karbata- 
lom erőteljesen dolgozik és kiméletlen 
munkával tisztitja meg a tiintetőktől az 
uttesteket. A demonstráció zaján átharsog 
a mentőautók szirénája. Menekül, ki 
merre lát. 
Tehát a kormány lassan-lassan, tizórás 

gya aa ayena 
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polgárháboru képéi tükrözi vissza. 

A dél-keleti íronton 
van egy kis ujság... 

közelharc után ura lesz a helyzetnek, A 
végén összefogdossa az összes tüntetőket. 

élő azonban, hogy törököt Ésg ben- 
nük, akik nem eresztik majd őt sem. 

A másik dorongos figura - remélem, 
nem csal a szemem - Mosoiu tábornok, 
a liberális vezérférfiu akar lenni. 

eki ugyan semmi köze a maj haca- 
cáréhoz, de azért jól megtermett alakja 
belepasszol az eseményekbe. Emlékezetes, 
hogy amikor harmadéve a hberálisok és 
a hatalmon levő Maniu-kormány közott 
került utcai csatározásokra a dolog, ak- 
kor Mosoiu volt a főverekedő. Olyan po- 
fonokat osztott ki a karhatalom szegény 
közlegényei között, hogy az nem egy 
enerálisnak, hanem egy káplárnak is 

ecsületére vált volna. 
Persze, a harmadévi tüntetés még csak 

nem is hasonlitható a maihoz. bukarcst 
ugyan szokva van az utcai tumultusok- 
hoz, de afféle elkeseredett 
közelharc, mint amilyen ma zajlott le a 
főváros utcáin, még sohasem fordult elő. 
Metropólisunk nagy vonásokban ma a 

Ej. 
szaka, amikor ezeket a sorokat irom, a 
legőrületesebb rémhirek kavarognak. Az 
ember igyekezik elfogulatlan és higgadt 
lenni, tehát még csak meg sem enliti, 
mit ujságolnak ezek a vak hirek Annyi 
azonban bizonyos, hogyha tgnar 60 se- 
besült volt, akkor ma a sérültek ezáma 
legalább kétszer annyira rug. ; 
Amint a tüntetés arányai is sokkal na- 

gyobbak voltak, mint az első napon. - 
Tegnap legfeljebb 1500 diák és diákkis- 
asszony ponult fel, ma ez a szam körül- 
belül a kétszeresére emelkedett, Ezenki- 
vül az utca is beleavatkozott a dologba, 
mégpedis a tüntetők pártján. Ügy jlát- 

közvélemény ugy tarija, hogy 
azok az uj törvények. amelyek a diákság 
elkeseredését és méltatlankodasát kivál- 
tották, valóban méltánytalanok 

délutáni óráktól kezdődőleg a város- 
nak legkülönbözőbb pontjain egyidejüleg 
lobbant fel a demonstráció. Miközben a 
főkapitányság udvarán az ifjuság ben- 
zinnel felgyujtott egy hatvanuléses ro- 
hamautót, azalatt a Calea Victoriei felső- 
részén a csendőrök puskatussal agyalták 
a tüntetőket. Őt perccel később a Bule- 
vardul Elisabetán a tüzoltók kényszerül- 
tek közbelépni az elégedetlenek ellen, 
akik a szenvedélyes percekben igen nagy 
erélyességet tanusitottak és a Bulevard- 
kávéház összes asztalainak kirantottik a 
lábát, hogy ezeket fegyverképpen haesz- 
nálhassák fel. 
Közben tutulnak az autók, csattognak 

a gummibotok, eipszó, tülkölés, jajgatás, 
átkozódás, futás és üldözés, az erők uj- 
racsoportositása s ezzel szemben áll Bel- 
grád bevétele. 

Nehogy véletlenül hamis és tulzott le- 
gyen a kép, amit adok, le kell szögeznem, 
ogy a demonstráció - akármennyi le- 

gyen is a sebesültek száma - nem zen- 
dülés volt, hanem annak csak a karrika- 
turája. Egy rendes háboruban a főelem 
- ezt sajnos, nagyon jól tudjuk -, a füz. 
1918 elején a Monte San Michelén ma- 
gam néztem végig egy ilyen tüz-parbajt. 
Valamelyik szakadék két partján, szikla- 
üregekben foglaltak helyet az ellenfelek. 
Mindegyik kezében egy-egy Flammen- 
werfer. Azaz lángszóró. Mintegy negyven 
méter lehetett a távolság közöttük 
A részletekkel nem akarom az olvasót 

untatni. Ügyis csak kétfajta olvasó van. 
Az egyik pacifista. Ennek hiába beszé- 
lek, jobban ugysem fogja a háborut gyü- 
lölni, mint ahogy most gyulöli A másik 
militárista, Ennek a számara pedig min- 
den borzalom, amit föltálalok eléje, csak 
izes csemege, mely megcrősíti a front 

Ma és a következő napokon 

Ilunmnpeol Dbálja" 
Főszerepben Harry Frank, Ambrus Irén, Car! de Vogt, Fritz Kampers. 
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Zenéjét szerzette : Kálnán Imre 

B.L 2 OLDAL 

„ROMN 
Főszerepben: Nagy Kató és Willy Fritsch. 

- Rendező fReinhold Schönzel 

«4 az UFA leuna- 
gyobb slágere 

és i7galmas 

után való kivánkozásában 
Hagyjuk tehát a részleteket és eléged- 

jünk meg annyival, hogy a magyar láng- 
szóró leégette a koponyát az olasz nyak- 
ról. Az olasz lángszóró viszont feketére 
pörkölte a magyar testvér egész felhám- 

Ilyesmi persze ezrével fordult elő. Nem 
is ugy mondom el, mint különlegeeséget, 
csak éppen azt akarom illusztrálni, hogy 
a háboruban a főszerszám a tüz volt. Tü- 
zes volt a bomba, tüzes a gránát, tüzes 
a srapnell és minden. 

Viszont tegnap a viz uralta az uftcai 
csatateret. A hosszu csövekből sistergett 
a sugár és jobban szétszórta a tüntető- 
ket, mint akár a lángoszlop. 
Ha már háboruról van szó, eszembe 

jut, mennyire haragudtam annakilején 
a számvivő őrmesterekre. Az egyik hábo- 
rus regényben szerepel egy ilyen őrmes- 
ter, a Vanek, aki egyebet sem tesz, mint 
eszik, iszik, alszik és miközben a legény- 
ség ugy hull a lövészárokban, mint őeszel 
a légy, ő hátul hizlalja magát az össze- 
lopkodott konzervákkal és [ilozófiai vé- 
dőbeszédeket tart egyre vörösebb orra 
mentegetésére, melyet természetesen a 
katonák rum-adagja fest rózsas7inüre, 
Ma délután, ahogy elsétálok a Calea 

Victoriein, a Cantacuzino herceg palotá- 
ja előtt, látom, hogy a nagy kavarodás- 
an eszeveszetten rohan valaki. Nem le- 

het titok a kiléte: D. ur volt, iapunk elő- 
fizetési osztályának kiváló vezetője. Mö- 
götte egy puskatus, melyet viszont egy 
csendőr követett. 
Miután D. ur szintén számvivő őrmes- 

ter volt, a jelenetben isteni igazságszol- 
gáltatást láttam és közérzetem, amely az 
egész nap folyamán kitünő volt, kéjfokra 
emelkedett. Derüs nyugalommal szemlél- 

tem végig azokat az ismételt konfliktuso- 
kat, amelyek közötte és a puskaagy kö- 
zött lezajlottak, majd megelégedéssel 
vettem tudomásul, hogy hadifogságba ke- 
rült. 
Végül este hét órakor kiszabadult va- 

lahogy, miután a cellában tübb előfizetőt 
nyert meg lapunk biyasótáborána 

Érdekes, hogy a könnytakasztó boml 
melyet tegnap a rendőrség oly sikeresen 
használt, mennyir 
ges hadi-kézigránáthoz. 

Kiszolgált katonák ebből már tudhat 
ják, hogy a könnybombának h eszukás 
az alakja s hogy faburkolata van. D 
amig a rendes kézigránátot ta yen 
begyujtani, hogy az ember az elhajitása 
előtt megrántotta a végében evő madza. 
got, addig a könnybombánál mindössze 
egy papirdugót kell kihauzni és - szem. 
ben ézigránátnál szokásos használat 
móddal - minden várakozás nélkül az 
ellenfél sorai közé dobni. 
A hatást tekintve persze óriási a küz 

lönbeég, ánátnak ügyeni jó 
ren vánátnak ugyanis - jó 

gyujtják be a kellő időpontban aja 
ák el - nagyon jó hasznát lehet venni 
olt egy osztálytársam, a Frank Lajos 

1.." 
a Marne mellett egy 
ilyen kézigránát té- 
pett darabokra. Ne- 
hány perccel a robba- 
nást követőleg a fran- 

ciák rohammal el is 
foglalták az árkot, de 

a Frank ekkor már 
darabokban volt. Az 

rke ternyire feküdt a tör- 
zsétől. Ezt a kart szemtanuk hitelesnek 
tekinthető állitása szerint egy gyarmati 
néger szakaszvezető hullájával temették 
el, mivel a szerecsennek is kitépte rala- 
milyen robbanószerszám az egyik karját. 
Frank mellé viszont egy sötét lábfejet 
hantoltak, mivel a gránált a karjám kivül 
a ballábát is szétroncsolta. 
Ugy látszik, hogy a franciák - noha 

hadi erényeiket nem lehet eltagadni - 
szinvakok voltak. 
A könnybomba sokkal egyszerübb ezer- 

szám. Ma például a főkapitányság e tt 
hármat is láttam explodáini. Éz a szó 
ugyan tulzott, mert az explózió nem más, 
minthogy a papirdugó helvén fehér, fel- 
hőszerü gáz tódul ki, amely marja a sze- 
met és ugy elkábitja az emberti, hogy 
észre sem veszi, amikor a reudőrök ku- 
pánvágják és különböző családtagja.nak 
sürü emlegetése közben becipelik az őr- 
szobába. 

Halált tehát nem okoz s előnye az is, 
hogy fekete combokat nem kevernek ösz- 
sze fehér törzsekkel vagy megforditva. 

pan. 
Remélem, hogy a lap más helyén, ahol 

különben az eseménye fejleményeirő 
sokkal frissebb és objektivebb tudósitést 
talál az olvasó, ellenkező értehnü hiradás 
örvendezteti meg a közvéleményt. 

mm 

lJorga elkohoztatta a resical 
MagyarNyelvterjesztő Egyesületvagyonát 
Az egyesülei jogulódja biróságbos tordul 

orvosláséri a kultusz-minisziérium ellen 

Resica, március 24. 

A resiczai magyarságot az impérium válto- 

zás óta sok méltatlan megalázó bántalom ér- 

te. Most már a pohár csordultig telt s ezért 
kénytelen a nagy nyilvánosság elé lépni. 

45 évvel eezlőtt alakult meg Resiczabányán 

„a magyar nyelvterjesztő" egyesület, mely az. 

óta igen szép vagyonnal rendelkezett és évti- 

zedeken át saját házában óvódát tartott fenn. 

Az impérium-változás után, 1919-ben, az ak- 

kori primpretor egyszerüen elrendelte az egye- 

sület feloszlatását, azaz utasitotta az egyesü- 
letet, hogy önmaga mondja ki a feloszlást. 

A rendelet vétele után az akkori vezetőség 

1919. november 5-re közgyülést hivott össze, 

ahol a leghatározottabban tiltakozott a prim- 
pretor önkényes és törvénytelen rendelete el- 
jen, Kimondotta, hogy a primpretor feloszla- 
tó rendeletét tudomásul nem veszi és ragasz- 
kodik a törvényekben biztositott jogaihoz és 
minthogy az adott viszonyok közt müködését 
tovább nem folytathatja és miután a válto- 
zott körülmények folytán alapszabályszerü 
programmját kifejteni már nem is időszerü, 
az egyesület müködését uj név, uj programan 
időre felfüggeszti. Ezzel a célzattal az egye- 
sület erkölcsi és anyagi ügyeinek az átmeneti 
időben leendő vezetésére teljes hatáskörrel fel- 
ruházott bizottságot alakitott. ; 
A tizes bizottság még életben és Resiczán 

lévő tagjai elérkezettnek látták az időt és 
1931. március 0-én 
összehioták a közgyülést és ujra alakultak 
a jegyzőkönyvoben meghatározott „Magyar 
Kultur Egyesület" név alatt. 
Az ujra alakulásról szóló és közjegyzőileg 

fölvett jegyzőkönyv, az uj alapszabályokkal 
és uj programmal együtt az oraviczai tör- 
vényszékhez április 7-én terjesztetett be. A 
törvényszéktől április 9-én küldetett fel a mi- 
nisztériumba, hogy az egyesület, mint jogi 
személy elismertessék. A felterjesztett iratokat 
azzal küldték vissza a minisztériumból, hogy 

az egyesület müködése ellen 
a miniszternek semmiféle kifogása nincs. 

Ezek után az oraviczai törvényszék kitüzte 
a tárgyalást szeptember 19-ére, melyre beidé- 

zett az egylet tagjai közül ötöt és a tárgya- 

lás után 6310-4-1931. szám alatt kiadta a 
végzést, hogy a „Resiczai Magyar Közmuvelő- 
dési Egyesület" elismertetett, mint jogi sze- 
mély. 
cYak még egyetlen egy dolog volt hátra: 

a telekkönyvi kiigazitás. Ugyanis az egyesü- 

let igen szép és értékes háza, mely a város 

legszebb részén fekszik, még a „Magyar 

Nyelvterjesztő" nevén áll, ezt a „Magyar 
Kultur Égyesület" nevére kell kiigazitani. 
Az egyesület erőszakos szünetelése óta a 

község előljárósága egyszerüen birtokába vet- 
te az épületet, - 

kitessékelle a magyar ópódát és megkezd- 
te benne müködésái a román ópóda. 
Az óvónő lakásába az egyik községi tiszt- 

viselő terpeszkedett szét, a legnagyobb ké- 
nyelemmel. 12 keserves esznetdő lakbéréről 
szó soha nem eshetett és nem is fizetett az 
előljáróság. 
Március 4-én aztán történt valami. A köz- 

oktatásügyi 
válasz a 
hogy / , 
a „Magyar nyelvterjesztő" nevén lepő tel 
ket át kell irni azonnal az állam nevére. 
Tehát egyszerü elkobzás! 
Ezezl a szomoru láztól égő fájó sebével 

resiczai telekkönyvi hivatalhoz, 

gyar Közmüvelődési Egyesület" és megkérde 
zi, - szabad-e birói itélet nélkül, legyen a 
maga a közoktatásügyi miniszter, egy ilye 
rendeletet kiadni? 
A Kultur Egyesület a birósághoz fordul 

orvoslásért és reméli, hogy a törvény 
hozza a várt igazságot és jogtalanul birt! 
kolt vagyonának ismét jogos tulajdón 
léphet a megkezdheti áldásos munkáját. 

.. 

MARCIUS 26. 

akit a francia fronton 

egyik karja ö-ven mé- 

Egyébként cikkem zárása idején a ut- ! 
cai csata tart s a kormány még a helyén 

minisztériumtól megérkezett a 

nagy nyilvánosság elé lép a „Resiczai Ma 

.
 



a
m
t
 

U
a
 

LÉGYPAPIR, LÉGYKŐ, BOR... 

Forralt borba kevert arzénnel 
megmérgezte nagyanyját egy 

vazai házaspár 
- Száz évig is eléli volna, a vagyon meg kellen!" 

Tiszazuái módiszer éisliülstüllóben 
Dicsőszentmárton, március 24. 

A Szolnok környéki arzénes asszonyok 
ralóban iskolát csináltak. Dicsőszent- 
mártoni tudósitónk jelentése szerint most 
ott, illetve a város közelében fekvő Veza 
özségben történt arzénmérgezés, 
pontosan aszerint a recept szerint, a 
mellyel a magyarországi hirhedt arzén- 
pör vádlottjai is dolgoztak. 
Radu Vasilie Vaza községbeli lakos el- 

Szvegyült és elöregedett felesége hóna- 
okkal ezelőtt unokájához, Radu jJuon- 

foz költözött. Falusi szokás szerint 
az öregasszony olyan 
kötött, hogy az unoka haláláig köteles 
őt eltartani, ennek ellenében ráhagyja 
minden vagyonát. 

Eleinte az öregasszony igen jól 
magát gondtalan és nyugalmas helyzeté- 
ben, később azonban a fiatalok türelmet- 
lenül kezdtek viselkedni és napirendre 
kerültek a mérges veszekedések is. - 
Raduné ettől kezdve tele volt panasszal s 
többször ismételgette ismerősei előtt, 
hogy nem fog sokái t élni, mert vagyo- 
nára áhbitozó unokája és ennek felesé- 
ge bizonyosan elteszik láb alól, annyira 
megunták és gyülölik. 
Az elmult héten aztán 

az öregasszony hirtelen meghalt, 

anélkül, hogy hosszasabban betegeske- 
dett volna. A falusi halottkém szivszélhü- 
dést állapitott meg. A vagyonhoz jutott 
unoka nagy temetést rendezett, hogy ez- 
zel is bebizonyitsa a falusiak előtt: 
mennyire szerette és becsülte az öregasz- 
szonyt, akinek most minden vagyona rá- 
maradt. A szép temetés azonban nem 
hallgattatta el az ulyenkor természetsze- 
rüleg fellépő gyanuskodást és pletyká- 
kat. Azok, akiknek az öreg Raduné éle- 
tében panaszkodott, 

egyre nyiltabban mesélgették, hogy a 

érezte 

fiatalok valóban eltették láb alól az 
öregasszonyt, mert nem győzték már 
kivárni, hogy csendesen meghaljon. 

KELLETT A VAGYON 
A pletyka a csendőrség füléig is el- 

jutott s bár az cső pillanatokban nem 
igen lehetett komolyan venni, mert falu- 
helyen hamar keletkezik minden alap- 
néiküli vádaskodás irigységből is, a nyb- 
mozást titokban mégie bevezették. Né- 
hány nappal ezelőtt aztán a csendőrség- 
nek már annyira terhelő adat és közve- 
tett bizonviték volt a kezei között, hogy 

elérkezettnek látta az időt ugy Radu 
Juon, mint felesége letartóztatására. 

Eleinte mindketten tagadtak, később 
azonban a közismert, de legtöbbször be- 
váló vallatási trükk ezuttal is megoldot- 
ta a férj nyelvét. A vallató csendőrök 
sürün teleirt papirlapot mutattak a még 
mindig tagadó Radunak azzal, hogy ez a 
felesége vallomása s az asszony már min- 
dent bevallott, fölösleges tehát a további 
tagadás. ; 
Erre Radu is megtört. Beismerte, hogy 

az öregasszonyt csakugyan a feleségével 
való közös megegyezés alapján tették el 
láb alól, 

„mert a vénasszony még 100 évig is el- 
élt volna, a vagyon meg igen kellett. 

Ezek után a csendrőségnek már könnyü 
dolga volt. A fiatal asszony részletesen 
elmesélt mindent. Gyulafehérvárról vet- 
le a légypapirt és Balázsfalváról 5 lejért 
égykövet. 
A légypapirt és a követ melegvizben 
feloldotta és leszürte. 

Pépszerü anyagot kapott, azonban nem 
volt biztos abban, hogy a mére mennyi- 
te hatásos. Kipróbálta. Puliszkalisztből 
nagyobbacska gombócot gyurt, mérget 
helyezett el benne s a csirkének adta. Az 
állat percek alatt kimult. Most már tud- 
a, hogy a készitmény feltétlenül hatásos 
lesz, várta tehát a kedvező alkalmat. 

FORRALT BORBAN - 
ARZÉN 

És a várt alkalom hamarosan bekövet- 
kezett. Az öregasszony hülésről panaszol- 
odott, mire ő is férje is forralt bort 
Nánlottak neki orvosságul. 
--- 

MARCIUS 26. 

megállapodást 

A bort elhozatták, az asszony felfőzte 
aztán alaposan megcukrozta és beleteti 
annyi mérget, amennyit szükségesnek 
látott. 
A bor felhajtása után a vénasszonyt - 

alig néhány perc mult még csak el, - 
borzalmas görcsök fogták el. Kinjában 
sikoltozni és orditozni kezdett. Ákkor 
megrémültek, hogy a szomszédok meg- 
hallják a borzalmas sikoltozást és min- 
dent kitalálnak. Rémületükben nem lát- 
tak más megoldást: 
összekötözték az asszonyt és betömték 
a száját. 

Attól kezdve Radu Vasiliené csak némán 
vonaglott, hányta-vetette magát iszonyu 
kinjában, de hang nem hagyhatta el a 
torkát. Éjfél után aztán elcsendesedett, 
de ők még nem mertek közeliteni hozza. 
Reggelre megjött a bátorságuk, 

megállapitották, hogy áldozatuk ki- 
szenvedett. 

Eltávolitották tehát a bünjeleket s aztán 
néhány óra mulva hivatalosan bejelen- 
tették, hogy „haláleset van a háznál. 
Radu Juont és feleségét a csendőrség 

fikisérte az erzsébetvárosi ügyészség- 
ez. ; 

1 A fenti erdélyi esettel szinte egyidejü- 
leg hasonló bünténysorozatról rántotta le 
a leplet a áti bacau-i törvényszék 
előtt tett vallomásával Anica Pánciu, 
gyilkossági kisérlettel vádolt fiatal me- 
nyecske. A fiatal asszony, a községbeli 
javasasszony tanácsára 

nadragulyát itatott a férjével, 

mint védekezésében elmondotta, csupán 
azért, hogy a férje őt haláláig szeresse, 

soha más asszonyra ne nézzen. A biróság 
természetesen nem fogadta el a naiv vé- 
dekezést, s - miután a férj időközben 
hosszabb kezelés után felgyógyult, 
gyilkossági kisérlet miatt hét hónapi bör- 
tönre itélték. 
A fiatalasszony vallomása alapján 

azonban kiterjesztették a vizsgálatot, 
melynek folyamán megállapitást nyert, 
hogy 

a faluban az utóbbi épekben számta. 
lan rendkivül gyanus mérgezéses ha. 
láleset fordult elő s az áldozatok min- 
dig férfiak ooltak. 

Alapos a gyanu tehát, hogy a bájitalt' 
nem annyira a szerelem elnyerésére hasz- 
nálták fel a falubeli asszonyok. hanem 
inkább arra, hogy megszabaduljanak 
azoktól a férfiaktól. akik bármilyen for- 
mában utjukban voltak. A hatóságok en. 
nélfogva elrendelték az összes ilyen gya. 
nus körülmények között elhalálozott fér. 
fiak holttestének az exhumálását, aminek 
kimenetele elé nagy izgalommal tekint az 
egész környék lakossága. 

..... ! 

A e emverziés förvémeyi 
magu föbbséggel meg- 
szanvaenzáan az lednmenran 
A konszervailiv pári kizdária egy 1agjái, 

meri a törvény mellett saavazoii 

Bukarest, március 24. 
A kamara szerdán este az egyetemi 

hallgatók mérges tüntetései miatti izga- 
tott hangulatban fejezte be a konverziós 
törvényjavaslat szakaszonkénti vitáját és 
szavazta meg a törvényt. 
Az összesen leadott 265 szavazatból 

248 esett a javaslat mellett és csak 17 
ellene. Az összes pártok a javaslat mel- 
lett szavaztak, kivéve a Vlad lepes Liga 
tagjait, illetve a most már konzervativ 
párttá keresztelkedett Grigore Filipescu 
csoportot. Ezek közül is akadt azonban 
egy, Sergiu Lecca, aki megtagadva az 
engedelmességet és a javaslat mellett sza- 
vazott. 
Sergiu Lecca „hitszegése' igen nagy 

megbotránkozást váltott ki a konzervativ 
pártban. A fegyelmi biróság nyomban 

összeült s miután megállapitotta, hogy 
Sergiu Lecca résztvett mindazokon a 
gyüléseken, amelyeken a párt magatar- 
tásáról határozatot hoztak, tehát tudato- 
san és szándékosan szegte meg a kiadott 
utasitást, - kizáró határozatot hozott. 

Érdekes, hogy Lupu nyomban megra- 
gadta ezt az alkalmat s a választói töt- 
vény 127 pontja alapján követelte, hogy 
a kamara fossza meg Sergiu Leccát a 
mandátumától. Jorga azonban védelmébe 
vette az uj konmánypárti szavazót, kije- 
lentette, hogy Lecca nem lépett be még 
egyetlen uj pártba sem s különben is, 
ha a kizárást mandátumelvesztési oknak 
minősitené a kamara, akkor Gogát js meg 
kell fosztani a mandátumától, hiszen őt 
is kizárta az Averescu-párt, amelynek lis- 
táján a mandátumhoz jutott. 

A hosszas havazás csak 
elodázta az árviz-katasztrólát 
Még mindig pusziiianak a megdagadi folyók 

Előntötte az ár Vidrighin temesmegyei kastélyát 
Brassó, március 24. 

Az ismételten bekövetkezett bőséges 
havazás miatt a folyók mindenütt apa- 
dóban vannak. Az olvadás megszünt s 
az árvizveszedelem egyelőre nem fenye- 
get közvetlenül. Az aggodalom azonban 
mindenütt nagy és jogos, mert az ujabb 
havazás csak növeli azt a veszélyt, amit 
a hegyeken esetleg hirtelen meginduló 
olvadás okozhat. 

Beérkezett jelentéseink a következő 
helyzetképet mutatják: 

SZÉKELYUDVARHELYEN 
Székelyudvarhelyen és környékén a 

Nagyküküllő visszatért a medrébe. Az 
olvadás eleján mindjárt a város alsó fe- 
lén levő Fürdő-utcát és a Fernengel-féle 
sósfürdőt árasztotta el. A közeli házakat 
ki kellet üriteni, mert indokolt volt az 
aggodalom, hogy az áradat még nőni fog. 
A város felső részén fekvő Szöllősy-te- 

lep még ma is viz alatt van. A gazdaság 
alkalmazottai létrákkal és az a lakokon 
keresztül hatolhatnak csak be lakásaik- 
ba, hogy biztos helyre szállitsák azokat 
az értékeket, amiket a viz megkimélt. 
Csikszeredából pionir-osztag érkezett, 

hogy a folyó jégtorlaszainak szakavatott 
robbantásait megkezdje. Az eddigi mun- 
ka nem sok eretlményt hozott s igy a vá- 
ros aggodalma egyáltalában nem csilla- 
podik. A hóesés is állandóan tart s az 
egészen friss márciusi hó már elérte a 20 
centiméteres magasságot. 

A KISKÜKÜLLŐ VÖLGYEBEN 
Dicsőszentmártoni tudósitónk jelenti, 

hogy szerda reggelre a Kisküküllő egész 
völgyében örvendetes apadás állott be. A 
viz lassan huzódik vissza a medrébe, a 
honnan azonban elvonul, ott színte min- 
dgsütt borzalmas kép tárul a szemlélő 
elé. 
A felgyülemlett iszapban mindenféle 

állati hullák vannak. Csak most tünik 
ki, hogy milyen érzékeny kár érte a la- 
kósságot. Koród mellett a mezőn egy 
ágyat találtak az iszapban. Ákosfalva 
mellett egy partra dobott hatalmas jég- 
tábla alól egy 40 éves korabeli férfi Ml 
lája került elő. A vizsgálat megindult, a 
hullát azonban még nem tudták agnosz- 
kálni. 
Temesváron az árvizveszedelem egy- 

előre megszüntnek tekinthető, amennyi- 
ben a Bégán, valamint az árterületeken 
apadás állott be. Az alámosott külvárosi 
házak közül azonban tegnap ismét tizen- 
öt dőlt össze. ; 
A megyében, ahol kétezer hold szántó 

áll viz alatt, már sokkal sulyosabb a 
helyzet. Itt az ár elöntötte Stan Vidrighin 
volt vasuti vezérigazgató mintagazdasá- 
gát és kastélyát is. A gazdaság istálló- 
jából a jószágokat a vasuti állomáson 
veszteglő teherkocsikba hajtották fel, 
hogy a megfulladástól megmeneküljenek. 
iánebia kára meghaladja a félmillió 
ejt. 

roppant idegei nem birták tovább 
cot: szerda este 

Averescu Kolozsváron 

mérközik Goga erdélyi 
hiveivel 

Bukarest, március 24. 

Averescu tábornok értesitette kolozsvári 
hiveit, hogy április 12-14-én Kolozsvárra ér- 
kezik és népgyülést tart, mert meg akarja 
magyarázni cottani hiveinek, hogy hogyan és 
miért történt a Gogával való szakitás. Ezen- 
kivül a jelenlegi politikai helyzetre is sze- 
retne nyiltan rávilágitani. Tekintettel arra, 
hogy a Néppárt kolozsvári tagozatának 
nagy része Goga hivei közül kerül ki, számi- 
tani lehet arra, hogy az áprilisi népgyülés 
igen zajos lesz, annál is inkább, mert Goga 
bivei is fel akarnak vonulni. Itt emlitjük 
meg, hogy péntekre Lupu is Kolozsvárra ér- 
kezik. Előadást tart politikai barátai köré- 
ben. 

Ongyilkosságot követett el 
egy szatmári bankvezér 
Tönkretette idegeit a konverzió 

Szalmár, március 24. 

Megdöbbentő öngyilkossági kisérlet hi- 
rét hozza Szatmárról a táviró: szerdán es- 
te az ottani magyarság e--ik vezére, ár. 
Weisz Sándor, a Szatmári Hitelbank ve- 
zérigazgatója, mellbelőtte magát. 
Dr. Weisz Sándor egyike azoknak az 

áldozatoknak, akik nem birták idegekkel 
a gazdasági válság romboló hullámait. 
ankja az utolsó 9 hónap alatt hetven- 

milliónyi betétjéből negyvenmilliót fize- 
tett ki a türelmetlen betéteszeknek. Mi- 
után azonban kinnlevőségeinek jelenté- 
keny része mezőgazdáknál van, a városi 
betétesek türelmetlensége pedig cseppet 
sem csökkent, a további kifizetéseket már 
nem lehetett az eddigi tempóban cezkö- 
zölni. Az ezzel kapcsolatos gondok és 
izgalmak teljesen megroppantották a 
bankvezért, aki az utóbbi időben 20 ki- 
lót lefogyott. Családja unszolására a na- 
pokban készült külföldre, egészségi álla- 
potának helyreállitására. 
Szerdán délelőtt ujabb izgalmakkal te- 

1i tárgyalásokat folytatott a betétesekkel. 
A tervek szerint csütörtökön kellett vol- 
na külföldre utaznia, hogy 16 éves leá- 
nyát visszavigye egy bécsi intézetbe a 
ugyanakkor a saját egészeégi állapotát 
is igyekezzék hosszabb pihenővel helyre- 
állitani. Ugylátszik azonban, hogy meg- 

a har- 

lement a földszinten lepő vaskereske- 
dés raktárhelyiségébe s repolperébel 
mellbelőite magát. 

A golyó közvetlenül a sziv felett ha- tolt be és a bordákban megakadt. Az ön- 
vilkos eszméletlenül esett öseze a vas- 
ereskedés raktárában, ahonnan azonnal lakására szállitották. 

A sütgősen összehivott orvosi konzili- 
um megállapitotta, hogy a sebesülés su- 
lyos ugyan, de nem életveszélyes, e ha 
komplikációk nem jönnek közbe. bizni yehet az öngyilkos bankvezér felépülésé- 
en. 

B. L. . OL34r



solini kitartásra 

kor a zsinórpadlás 

Csak ha már késő 

ismerik fel sokan a rendszeres 
száj- és fogápolás fontosságát. Ne 
várjon addig, óvja meg fogainak 
épségét a frissitő hatásu és kelle- 
mes aromáju 

PEeBECO 
FoOGPASZTA 

mindennapi használata által. 

PEBECO tiszta, frissen illatozó 
leheletet és ragyogó fehérségü fo- 
gakat eredményez. 

Tiszta ontubusokban Lei 2. és 32 
BEIERSDORE 4 Co. R. R. T. 

BRASOV 

Tizen6árom épes 
a fasci:zmus 

Róma, március 24. 

A fascizmus, amely a „marcia su Rómá'- 
val, Mussolininek Rómába való bevonulásával 
vette hivatalosan kezdetét, most ünnepli ura- 
lomrajutásának tizenharmadik éviordulóját. 
Ebből az alkalomból a Duce tegnap a Palazzo 
Venezia erkélyéről nagyszabásu beszédet mon- 
dott a lent egybegyült óriási tömegbez. Mus- 

buzditotta a fascistákat és 
kiadta a jelszót: kitartani a pégső győzelemig! 
Végül szükségesnek tartotta hargsulyozni. 
hogy a helyzet javulni fog és igyekeznek majd 
mindenkinek munkát adni. Ugy látszik ebből, 
hogy Mussolini hazájában sem valami rózsás 
a helyzet, aminőnek gyakorta festik. 

A német önuralom 
Négy perc alatt a legnagyobb rendben kiüűri- 
lette az égő Königsbergi operát a közönség 

Königsberg, március 24. 

Az önfegyelmezettségnek és hidegvérnek 
példás tanujelét adta az itteni Opera tegnap- 
esti előadásának közönsége. A „Három mus- 
kétás" cimü daljáték folyt a sziunpadon, ami- 

hirtelen kigyulladt. Az 
Opera igazgatója sietve megjelent a szinpa- 
don, bejelentette, hogy tüz van, s kérte a kö- 
vönséget, hogy nyugodtan távozzók. A közön- 
ség alig négy perc alatt a legnyugodtabban 
kiüritette a nézőteret, mindenki megkapta a 
kabátják és hócsizmáját, Közben a tüzoltóság 
már dolgozni kezdett. Az éjjeli órákban már 
az Operaház tetőzete is lángokban állott. Egy 
tüzoltó a tetőről nyole méternyi mélységbe 
tsett és most haldokiik. 

A szellemi 

munkanélküliekért 

HMáromszáz munkanélküli 

lateiner van Brassóban, akiket 
irodai munkával akar loglal- 

koztaini a Rotary-klub 

Svájci mintára rendkivül érdekes és figye- 

remreméltó akció indult meg Brassóban. A 

belyi Rotary-klub kezdeményezéséből kifolyó- 

lag. A klub elhatározta ugyanis, hogy a ma 

már körülbelül háromszáz főt kitevő brassói 

mntellektuell-munkanélküliek foglalkoztatására 

„ Kereskedelmi és Iparkamara épületében iro- 

lát állit fel, amely a következő munkásságot 

fogja kultiválni: 1. Munka-, munkarend és 

mnunkabér-statisztika összeállitása. 

modern brassói lak- és cimjegyzék szerkeszté- 

w. 3. Mindennemü irodai munkák, evelek, 

liktandó után, gépirás, cimirás, sokszorositá- 
ok, forditások, román, magyar, német nyelv- 

ve. 4. Kézbesitési szolgálat Brassó területén. 5. 
Inkasszó. 6. Könyvelések ugy alkalmilag, mint 
állandó órakönyvelés. 7. Idegentájékoztató 
roda, nyári lakások közvetitésével. S. Irattá- 
ctak, könyvtárak rendezése. 9. Felvilágositások 
x hivatalos lap közleményeiről. 10. Telekköny- 
vi kivonatok megszerzése. 11. Állásközvetités. 
A kétségtelenül hézagpótló és szociális fon- 
tosságu iroda munkalehetőséget igyekszik 
ayujtani minden szellemi munkanélkülinek, 
nemzetiségi különbség nélkül, első sorban ter- 

mészetesen családfenntartóknak. A klub meg- 
mliti tájékoztatójában, hogy Bázelben egy 
hasonló iroda 1930-ban 955 bejelentett munka- 
sélküli közül 726-ot foglakoztatott és munka- 
bér fejében 10 millió 730 ezer lejt fizetett ki. 
Ennek az összegnek 86 százalókát az iroda 
megkereste és csak 14 száazlókáig kellett az 
tllami és magánjótékonyságot igénybe venni. 
A brassói iroda felállitását, - értesülésünk 
szerint, - nagyban támogatja a gyáriparosok 
0belyi tagozata, a Kereskedelmi és Iparkamara 
es egyes magánszemélyek is 

B. L. 4. OLDAL 

2. Uj és 

Arad, március 24. 
Az egyetemi hallgatók meg-megujuló, elke- 

seredett küzdelme főleg a karácsony előtt 
megszavazott ügyvéd-törvény egyes intézke- 
déseinek a módositása érdekében folyik. Az 
uj ügyvéd-törvény ugyanis szerzett jogaikat 
sérti s álláspontjuk igazolására magát a tör- 
vény okadatolását hozzák fel' Mert az a rend- 
kivüli helyzet adódott elő, hogy a törvény 
szöbege mást mond, mint a törvény indoko- 
lása. 
A joghallgatók első sorban ama rendelke- 

zés ellen harcolnak, amely az ügyvédi kama- 
rákba való felvételt s következésképpen az 
ügyvédi gyakorlatot szabályozza. A jövőben 
csak doktorátussal lehetne a kamarákba be- 
iratkozni, - a törvény 284. paragrafusa ér- 
telmében, - s ennek a rendelkezésnek az ér- 
telmezése körül támadtak zavarok. Ugyanis 
a törvény szerint a fenti rendelkezés alá es- 
nek mindazok, akik a folyó ép julius 1-éig 
még nem lettek tagjai a kamarának. ; 

Hogy ebben a rendelkezésben mit találnak 
sérelmesnek a joghallgatók és jogszigorlók, 
azt a legtisztábban kimutatja az a memo- 
randum, amelyet számos aradi joghallgató 
küldött most Bukarestbe. 

A memorandumból kitünik, hogy a törvény 
indokolása szerint a licentával történő beirat- 
kozások határideje - 1933. julius 1. 
Az történt, hogy az indokolást változatla- 

nul átvették Voicu Nitescutól, a törvény első 
megalkotójától s nem vették észre, hogy ma- 
gánál a törvénynél mennyire eltávolodtak az 
eredeti elképzeléstől. 
A legérdekesebb azonban, hogy az indoko- 

lás és a törvény-rendelkezés között csak lát- 
szatra egy év a különbség, mert az indokolás 
s vele együtt az eredeti törvény-tervezet még 
1930-ban készült, tehát 3 évi haladékot adott 
azoknak, akik a törvény megjelenésekor már 
egyetemi hallgatók voltak s igy a megszigo- 
ritások érvényét már csak azokra kivánta 
fenntartani, akik ujonnan, a sulyosbbitások 
tudatában iratkoznak be a jogra. Ezt az ál- 
láspontját Voicu Nitescu azzal indokolta meg 
a törvény okadatolásában, hogy 

azok, akik már egyetemre járnak, amikor 
az uj törvény életbelép, szerzett jogokat 
élveznek, amelyeket nem lehet elvennii 

Temesvár, március 24. 
Többizben adtunk már hangot azoknak 

a panaszoknak, amelyek tömegével hang- 
zanak el az aradi villanygyár sarnoki 
önkényuralma ellen. Aradon drága a vil- 
lany, mégpedig méregdrága s a villany- 
gyár felháboritó brutalitással őrködik a 
felett, hogy senki ne lehessen hátrálék- 
ban a villanyszámlával s még az üres 
zsebekből is kisajtolják a maguk követe- 
léseit. Milliós hasznok folynak be a vil- 
lanygyár kasszáiba, ahol a mai nehéz vi- 
szonyok mellett sem érzik meg a válsá- 
got s 

a város polgársága képtelen elérni, 
hogy a hatóságok bármit is tegyenek a 
villanyárak leszállitására. 

Arad város vezetősége a szódaviz kartell 
ellen meginditott harcában odáig ment. 
hogy - csak hogy maximálhassa az árát, 
- a szódavizet elsőrendü közszükségleti 
cikké nyilvánitolta, azonban a huszadik 
században valóban közszükségletet je- 
lentő villany árának letörésére semmit 
sem tesznek s megelégszenek olyan leve- 
gőbe szórt igéretekkel, amelyeket a vil- 
lanygyár bőven pulfogtatott a vaáros 
gyatra kivilágitásának feljavitását ille- 
főleg. de megtartani konzekvensen elfe- 
ejt! 

Több ezer teljesen meggyógyult 
ma g 

TüDŐsETEG 
igazolja kiváló hatását az Oláh Károly plebá- 
nos által feltalált Antiphthysin államilags 
engedélyezett tüdőbaj ellen: gyógyszernek - 
Ismertető füzetet dtitalanul küld a gyógyszer 
készitője OSVÁTH gyógyszertár Tárgu-Mures 

Szerzett jogalkért 
Mnarcolnak a jogászok 

Az aradi memorandum köveftfelései 

veszendőben levő falat kenyere mellé... 

ÉEe kell törni a villany-uzsorát is! 

És az uj törvénnyel együtt, amely nem is 
egészen egy évre csökkenti le Voicu Nitescu 
tervezetében nyujtott három évet, ezt a régi 
indokolást szavaztatták meg, amely ezt az 
eljárást szerzett jog elvételének nyilvánitja. 
Ám még egy aggodalom merült fel az uj 

törvénnyel kapcsolatosan. Az uj törvény, a 
mely, - mint ismeretes, - ; 

Hamangiu opolt igazságügyi miniszter mun- 
kája, - azokat is sujtja, akiket eredetiles 
nem kioánt érinteni. 

Arról van ugyanis szó, hogy a törvénynek 
nincs kapcsolata a gyakorlati élettel! 
A törvény-rendelkezés csupán látszatra 

nyujt módot a licentá-val, azaz jogi kari vég- 
bizonyitvánnyal való ügyvéd-prakszis folyta- 
tására, illetve a kamarába való beiratkozásra, 
azoknak, akik most nyáron végeznek. Azért 
csak látszatra, mert ezek az emberek csak lát- 
szatra végeznek julius elsejére. A vizsgák 
tényleg junius 29-én veszik kezdetüket, ám, 
mire a vizsgázó a megfelelő bizonyitványokat 
is kézhez kapja, 

már legjobb esetben is julius 14-et mutat a 
naptár, hiszen a gyakorlatban maguk a 
pizsgák sem érnek pvéget egy nap alatt! 

Igy tehát a törvény egy ujabb korosztályt 
von bele abba a kontingensb, amelyet várat- 
lanul hat éves kényszermunkára itélt Haman- 
giu volt igazságügyminiszter. Hat éppel hosz- 
szabbitja ugyanis meg az uj törvény ezeknek 
a szerencsétlen embereknek a tanulási idejét, 
feltéve, hogy anyagilag egyáltalán kibirják 
ezt a hosszu időt. Az uj törvény már akkor 
kapta derékba őket, amikor elindultak a jogi 
pályán s ha nem birják anyagilag ezt a su- 

Iyos rostálást, amely éppenséggel nem a tudás 
mértéke, akkor szaporithatják a szellemi pro- 
letárok tömegét. 
Az aradi memorandum annak a reménynek 

jegyében született meg, hogy Pop Valér igaz- 
ságügyminiszter orvosolni fogja azokat a sé- 
relmeket, amelyeknek sulyosságát a halott 
Hamangiu már soha sem tapasztalhatja 
Mert nagy szó az, amikor az egyetemi ifju- 

ság, félretéve vallási és nemzetiségi villongá- 
sokat, egy-emberként áll jövőbeli. de máris 

b. k 

A szódaviz közszükséglet, 
- a villany nem 

Arad közönsége ielháborodva követeli az áramdiak maximálását 

A villany-igazgatók duskálnak a jólétben, 
de sanyargatják a lakósságot 

Pedig a villanygyárral szemben nincs 
helye kiméletnek. 

Már csak azért sem, mert ez az intéz- 
mény nem ismeri ezt a fogalmat, de meg 
azért sem, mert a villanygyárnál a leg- 
szemtelenebb pazarlás mellett is minden 
vezető bőségben duskál! Három aligaz- 
gató és egy vezérigazgató áll a gyár élén 
és, hogy mi megy itt tulajdonképpen 
végbe, arra jellemző egyik aligazgató fi- 
zetése. Jovita aligazgató a villanygyár- 
tól 25 ezer lej havi fixfizetést, 50 ezer lej 
mérlegpénzt, hatalmas renumerációt és 
évente 270 ezer lej tantiémet huz! Ő ki- 
vüle még két aligazgatót és egy vezér- 
igazgatót s egész sereg dusgazdag rész- 
vényest hizlal Arad agyonzsarolt polgár- 
sága! 
Egyetlen pillantást kell csupán az esti 

órákban Jonita ur Teleky-utca 19 számu 
lakására vetni, ahol az állandóan fényárt 
terjesztő villanyégősereg kivülről-belül- 
ről ugy megvilágitja ezt a házat, hogy 
első pillantásra nyilvánvaló, miszerint 
Jovita igazgató urnak, ellentétben a pol- 
gársággal, nem drága a villany... Az al- 
igazgató ur még füteni is villanykályhá- 
val füt, mialatt az aradiaknál egyetlen 
hónapi hátrálék miatt nyakra-főre kap- 
csolják ki a villanyt! 
De már csak azért sem jár semmiféle 

kimélet ennek a kizsákmányolásra épült 
intézménynek, mert ő maga nemcsak a 
polgársággal, de saját alkalmazottjaival 

" m 

Egy Herczeg Mihály nevü villanygya! 
ri munkás munka közben meghalt. A 

gyár igazgatói felhivatták a munkás öz. 
vegyét, adtak neki 7 ezer lejt s aláirat. 
tak vele egy elismervényt, hogy minden 
további igényéről lemond. Később derüli 
csak ki, hogy a gyár minden munkása 
javára életbiztositást köt s hogy ezt a 
biztositást nyilvánvalóan a gyár inkasz. 
száltal Hasonló módon semmizték ki egy 

Erre nincs pénz, azt azonban megenge. 
dik maguknak a villanygyár urai, hogy 
egy gyári munkást csupán arra használ. 
nak fel, hogy a maguk számára tejei 
hordatnak vele.... 
Mindez Arad város polgárságának a 

zsebére s bőrére történik. Agyonszipo- 
lyozzák a közönséget, eltapossák a kisem- 
bereket, de a város világitása olyan 
rossz, hogy az botrány, amellett pedig a 
vezeték-hálózat megjavitására ugyszól- 
ván semmi beruházás sem történik, ugy, 
hogy ezen a téren is nyomoruságos álla. 
potok uralkolnak. 
Aradon széleskörü mozgalom induli 

most meg annak kiforszirozására, hogy 
illetékes helyen nyilvánitsák elsőrendü 
közszükségleti cikknek a villanyáramot 
s igy törjék le maximálással az árát. - 
M ha a villanygyár nem ismer kime. 

keit is kiméletlenül kell megvédeni, még 
ha nyomós százezer lejes tantiémeket 
nyirbálnak is meg ezzel! 
... 

Elrabolták a bevéftelét 
a pesti mezőgazdasági 
kiállitásnak 

Budapest, március 24 
Az éjszaka ismeretlen tettesek betörtek 

az Oroszágos Magyar Kereskedelmi 

pengő összegben ellopták a mezőgazdasá- 
gi kiállitás teljes bevételét. 

betörék megfurták a kasszát és on- 
nan emelték el a pénzt, majd nyomtala- 
nul eltüntek. A rendőrségnek még nem 
sikerült a tettesek nyomára akadni 

Svájc is elzárkózik 
: Bern, március 24. 

tekintettel a szövetségi tanács elhatározta, 
hogy április elsejével ujabb behozatali tilal- 
makat léptet életbe. Ezzel egyidejüleg a vám- 

lást. 

Newyorkban és 
Párisban is baj van 
a szinházakhail 

Newyork, március 24. 

A szinházválság Amerikára is átter- 
jedt. Jelentések szerint az Egyesült Ál- 
lamok legnagyobb szinháza, a Metropo- 
litan Opera ezévi mérleges 550 ezer dol- 
lár deficittel zárult. Amennyiben a szin- 
ház nem kap segélyt, ugy muüködését 
nem kezdheti meg. 

Párisi jelentések szerint Flandin pénz- 
ügyminiszter közölte a szinházak veze- 
tőivel, hogy az állami adót hajlandó hat 
és fél százalékra, a jótékonysági adót pe- 
dig tizről nyolc és félre leszállitani. Ez 
az intézkedés, amellett, hogy nem jelent 
különösebb könnyitést, aligha fogja eny- 
hiteni a szinházválságot, mivel az intéz- 
kedés nem vonatkozik az összes mula- 
tókra és lokálokra. 

Ismét kommunista 
szervezetet lepleztek 
le ludapestien 

Budapest, március 24. 

A rendőrség ujabb nagyszabásu kom- 
munista szervezkedés nyomára bukkant 
Az éjszaka folyamán az Erzsébet-köruton 
levő ifjumunkás-otthonban hetven fiatal- 
emberen ütöttek rajta, amint sport- és 
társadalmi viták örve alatt kommunista 
összeesküvést szőttek. A letartóztatás 
után az otthonban házkutatást tactottak, 
amelynek kapcsán rengeteg lázitó zöpira- 
tot foglaltak le. Egy hatalmas kötegben 
három fajta röpiratot is találtak AzZ 
egyik felszólitja a diákokat a kommunis- 
ta pártba való belépésre, a második 
tiltakoznak az amerikai néger kommu- 
nisták felakasztása ellen, végü! pedig egy 
harmadik, amelyet egy budaposti háztu- 
lajdonos fia szerkesztett, arra uzditja a 

lakókat, hogy május elsejétől együttesen 
szemben sem ismer irgalmat. 
zen ami 
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tagadják meg a házbérfizetést 
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Medgyesi Ernő nevü tisztviselőjüket is 

1 akkor a város közönségének érde- 

Egyesület helyiségébe, ahonnan 27 ezer [. 

A válságos külkereskedelmi helyzetre való 

tarifa egyes tételeit is emelni kivánják, hogy K 
ezzel megakadályozzák a devizakivándor- 
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Az Ifjuság-rovatunk bőbebh terjede- lemben a holnapi husobéti ünnepi: szá- munkban jelenik meg, : 
- HALÁLOZÁS Köcsis András, brassói 
fürész- és parkettgyáros, a Kocsis András és 
fiai cég szeniora, Brassó régi és köztiszte- 
letben álló polgára. aki nagyszabásn gyárait 
szerény kezdetből emelte országos - állalattá, 
49 éves korában meghalt. Temetés. pénteken 
délután 3 órakoz: lesz a családi házból az 
evangélikus egyház szertartása szerint, mely- 
nek javán Kocsis András évtizedeken át, mint 
tevékeny s áldozatkész gondnok. felügyelő is 
munkált: 
- HAROM ÉVRE ITÉLTEk A BOTFA. 
LUSI ISKOLA SZATIRJAÁT. A brassói tör- 
vényszék ma itélkezett Spatariu Nicolai hu- 
monnyolcéves botfalusi tanitó felett, aki is- 
kolájában több tiz tizenkétéves leánygyerme- 
ket megrontott. A megtévedt tanitó bünös 
lette két kis áldozat beszélgetéséből pattant 
ki, amit az iskola igazgatónője véletlenül ki- 
hallgatott. A biróság Spatariut három évi 
börtönre és polgári jogainak felfüggesztésére 
iélte. ; 
- MEGKEZDŐDÖTT A SPRE STANGA- 

PER TAÁRGYALÁSA. Csütörtökön delután 3 
órakor a brassói törvényszék megkezdte ilia 
Chris ea brassói tanár bünperének tárgyalá- 
sát. Christea tudvalevőleg tavaly „Spre Stán- 
ga' cimen lapot inditott, amelyet s hatósá- 
gok, baloldali iránya miatt, betiltottak, 
ugyanakkor Cristeát perbe fogták A mai 
lárgyaláson tizenegy ügyvéd védi a kiváló 
román publicistát. 
-Agyonlőtte magát egy önkéntes Te- 
mesváron. mesvárról jelentik: Ma dél- 
előtt szolgálati fegyverével szájába lőtt 
Slobodeniu Mihály huszonkétéves kisene- 
vi illetőségü önkéntes, aki 
végzi. A golyó szétroncsolta a fejét és a 
szerencsétlen fiatalember pillanatok 
alatt kiszenvedett. Tettének oka ismeret- 
len. 
- KARDDAL éÉS REVOLVERREL 1Á- 
MADT FELETTESÉRE EGY CSENDŐRÖR. 
MESTER. Aradról jelentik: Tegnap délután a 
Kossuth Lajos- és a Magyar-utca sarkán Fa- 
raptiu Alexandru járási csendőrőrmester 
kardjával és revolverével megtámadta Iro- 

Heán csendőrtiszthelyettest, akit sulyosan meg- 
scbesitett. Az őrmester azért követte el tertét, 
mert Tricán elhelyezte mostani állomáshelyé- 
ről, ami rendkivül elkeseritette. Kihallgatá- 
sakor az őrmester azzal védekezett, hogy it- 
tas állapotban volt. Letartóztatták 
- HÁROMSZÉK NAPOK ÓTA ELSZA- 

dély-szerte óriási forgalmi zavarokat okoz. 
Különösen sujtotta a szeszélyes időjárás IlHá- 
romszéket, ahol a hófuvással, párosult hava- 
tás több kilóméteres utvonalon teljesen be- 
fedte a vasuti sineket. A közlekedés Sepsi- 
szentgyörgytől Bereck felé napok óta szüne- 
lel s a CFR jelentése szerint alig van re- 
mény arra, hogy szombat előtt a pálya fel- 
szabaduljon. Miután azonban a havazás az- 
óta is állandóan tart, könnyen megeshetik, 
hogy a háromszékiek szombat után is vonat- 
tözlekedés nélkül maradnak. : 
- USD AGYON AZ ANYJAÁT, TARTSD 
MEG A LÁNYÁT. Marosvásárhelyről jelen- 
ik: Érdekes válóper zajlott le ma a maros- 
vásárhelyi törvényszéken. Még 1927-ben tör- 
lént, hogy Milescu Mária marosoroszfalui le- 
inyt feleségül vette Pop János gazda. A 
hászéjszakát Milescuék házában töltötték és 
tt az anyós másnap délelőtt berontott a fia- 
lalok szobájába és leszidta vejét, amiért 1t 
órakor még az ágyban fekszik. A fiatal vő 
mnyira felingerült ezen a különös anyósdú- 
tön, hogy fejszét ragadott és felesége anyját 
gyetlen csapással agyonverte. A biróság ek- 
or emberölés miatt ötévi fegyházra itélte 
op Jánost, aki nemrégen szabadult ki a 
fegyházból. Felesége azonban nem akart ve- 
E tovább élni és válópert inditott börtönvi- 
elt férje ellen. A mai tárgyaláson Pop Já- 
1os humorosan igyekezett beállitani a dolgot 
66 azt hangoztatta, hogy nincsen a világon 
lyan ember, aki az anyósát szereti. i1gaz, 
ogy agyonütötte az anyósát, a lányát azon- 
ban szivesen eltartja. A biróság nem helyez- 
edett ilyen kedélyes álláspontra és magáé- 
á tette az asszony érvelését, amely szerint 
Mem köteles anyja gyilkosával együit élni és 
1párt el is választotta. 
3 SZULŐK, gondoskodjatok arról, hogy 
Wermekeitek, ha iskolába, szinházba, mozi- 
a, tramvájon, vagy autóbuszon járnak, ál- 

katonaéveit 

KADT A KÜLVILÁGTÓL. A teljesen szokat- ......" eljesen S ni, hogy az ujonnan 
an időben beállott nagymérvü havazás Er- 

A zongora 

Kolozsoár, március 24. 
Kolozsvár külvárosainak lakóit ujabb 

borzalmas rablás tartja izgalomban. Szer- 
da este két ismeretlen egyén jelent neg 
Jaskó István gázgyári tisztvis-lő Apaffi- 
utcai lakásának az udvarán. Ezek közül 
az egyik benyitott a lakásba, ahol a tiszt- 
viselő felesége egyedül volt otthon. Az 
ismeretlen látogató ijesztő arccal jelen- 
tette az asszonynak, hogy férje az utcán 
hirtelen összeesett és meghalt. Az asszony 
mit sem sejtő nyugalommal fogadta a 
bejelentést. 
- Valami tévedés lehet a lologbhan, 

mert a férjem ezidőszerint vidéken tar- 
tózkodik, talán másról lehet szó. 
Eközben kivülről beszólt az ott vára- 

kozó másik férfi: 
- Ne beszélgess annyit, hanem pedd 

elő a kést és szurd belé! 
A megrémült asszony csak akkot vette 

észre, hogy tulajdonképpen rablákkal áll 
szemben, ijedten kiáltozott segitségért, 
a rablók azonban rárohantak, száját 
betömték, kezét, lábát összekötözték s 
a nyakát ezenkipvül odakötözték a zon- 
gora lábához. Azután az egyik kést 
pett elő s azzal kényszeritetfe az asz- 
szonyt. hogy mondja meg, van a 
pénzük. 

A halálrarémült asszony a szekrény felé 
mutatott s elvesztette eszméletét. 
A ovakmerő rablók ezután magukhoz 
pettek a szekrényből 81 ezer lej. 

A Tusnád melletti uton- 
állás ujabb részletei 
Nyoma veszeti a támadóknak 

Brassó, március 24. 

A Csiktusnád közelében történt vakmerő 
rablótámadási kisérlet nagy izgalmat kelteltt 
nem csak Csikmegyében, hanem a szomszé- 
dos vármegyékben is, mert attól lehet tarta- 

fellépett rablóbanda 
most már rövidesen meg fogja ismételni a tá- 
madásait. A bevezetett nyomozás a támadók 

re nem hozott semmi eredményt. Mindössze 
a támadás külső körülményeit sikerült pen- 
tosan megállapitani, az áldozatok vallomása 
alapján. 
A csikszeredai csendőrszárny-parancsnok- 

ság, amely a nyomozás irányitását vezeti, 
megállapitotta, hogy a Tusnád-község köze- 
lében történt támadás tettesei nem négyen, 
hanem csak hárman voltak. Három az áldo- 
zatok száma is. Valamennyien barótiak, de 
csak az egyikük kereskedő. Ennél reméltek a 
támadók pénzt, azonban nem találtlák meg 
nála, mert a csizmája szárába rejtette, ahol 
a támadók nem motoztak. Ez a kereskedő 
Bogdán József baróti kalaposmester. Egyik 
utitársa Bogdán Ágoston vasuti tisztviselő 
volt, mig az áruval megterhelt szekeret Rá- 
duly József fuvaros hajtotta. 
A támadás váratlanul érte őket Három 

marcona, botokkal felfegyverzett ember tort 
elő az erdőből. Védekezésre csak az alsó pil- 
lanatokban gondoltak, mert látták, tulerővel 
állanak szemben. A rablók pénzt kerestek és 
megmotozták valamennyiüket, de alig talál- 
tak náluk valamit. Emiatti dühükben kezd- 
tek verekedni és sebesitették meg mindhár- 
mukat. Aztán futva távoztak. 
A csendőrség megerősitett őrjáratokkal ku- 

tatja az erdőt. 

,Gyerünk a paradicsomba" a bras- 
sói Modern Mozgó husvéti slágerfilmjé- 
ben Anny Ondra játsza a főszerepet. 
- MEGJELENT A GYILKOS HÜSVETI 

SZÁMA. A Gyilkos husvéti száma a rendes 
tiz lejes áron kerül forgalomba s a szenzá- 
ciós közlemények egész sorozatát közli. Főbb 
közlemények: A detronizált Janovics, Indiz 

ről, Kun Richard, a fegyenc, Farmati bő- 
Endóan Valda-pasztillákat szopogassanak, [röndös tragédiája egy kihuzott fog miatt, mert ez a szer megóvja légzőszerveiket min- Lengyel Irén faluzó primadonna lett, Miért 
len betegségtől. (be) hbojkottálták a románok a váradi ujságiró 

.. 

BeAsSso Nedleera idzzdb on a 
Ma csütörtokön a nagyszerü Almujdonság 

„A primadonna 
és a belörő" 

Jannette Mac Donald 

a Királynő férje" főszereplőjével. 

HÜSVÉTKÖOR! 

legragyógóbb énekes táncos német vigoperettje 
E 

„Gyerünk a 

Vit AGSLÁGER! 
ANNY ONDRA 

naradicsomba 
Viszajön! S rauss O. opere tje 

„A varászskeringő'" 
Mavrice Chevatler-el. 

Jömn: Pagniol-regénye It0 ojo német be zélőfilm attrakció! 

MARIUS"" 
Ailbert Bassoermanmna". 

MARCIUs 26. 
l 

Serrendben a eredik... 

Ujabb rablótámadás 
AKolozsváron 

lábához kötötték az asszonyt és kilosztották 
a lérj távollétében a lakást 

kilétének a megállapitása kérdésében egyelő- 

Ottó nyilatkozata válóperéről és Bajor Gizi- 

felfo-gatták az egész lakást, s minthogy 
több pénzt nem találtak, elillantak. 
A később ismét eszméletre tért asszonyt 

az időközben hazaérkezett ötdik gim- 
názista fia szabaditotta ki rettentő hely- 
zetéből. Az áldozat ezután a rendőveégre 
sietett. ahonnan azornal kiszálltak alapos 
helyszini szemle megejtése céljából. Meg- 
könnyii a nyomozás munkáját az a kö- 
rülmény, hogy a rablás első pillanatai- 
ban a mitsem ecejtő ssszony alaposan 
szemügyre vehette az ismeretleneket e 
igy alapos személyleirást tudot: adni ró- 
lek. Ezek szerint az egyik ámadó 38 év 
körüli magas barnahaju és barnabaju- 
szos férfi volt, kissé kopott, de egyébként 
elég rendes ruházattal A másik sabló 
alacsonytermetü, borotvált arcu férfi 
volt, sötét nadrágban és fekete rövid bőr- 
kabátban. E személyleirások alapján a 
kolozsvári rendőrség országos korözőlcve- 
let adott ki a két vakmerő bandita ellen 
Mint jellemző körülményt érdekes 

megemliteni, hogy a rendőrség az ügyről 
minden felvilágositást megtagal. Rövid 
időközökben ugyanis ez már a hatodik 
nagyobbszabásu büntény Kolozsváron e 
az eddigi öt közül cegyetlen egyet sem 
sikerült a rendőreégnek kinyamnoznia. 
rendőrség logikája szerint mindennek a 
ekertelen nyomozásnak a sajtó az oka s 
éppen ezért ezután a saitó és 4 közvéle- 
mény teljes kizárásával óhajtja a nyomo- 
7é- Vafolytatni. 
........... 

klubot:, Nem kapják meg pénzüket a Tran- 
silvania bank betéteseii, Polydor meghalt 
Szatmáron, Btkv. - és szerkesztők a Csika- 
ban, Rauca Izidor mindenáron ügyvéd akar 
lenni, Szatmári panoptikum, Máramarosi le- 
velek, P. Gulácsi Irén bucsut mondott Er- 
délynek, Megverték a vásárhelyi mozicézárt, 
Miért lépett ki a botfalui és vásárhelyi cu- 
korgyár a kartellből?, Kis mese egy vásár- 
helyi bármuriról, Szőke Jóska, a vig betörő 
Negybányán, Dicsőszentmártoni képek és 
még számos érdekes közlemény. 

- NINCS IRGALOM. Aradról jelentik: Az 
itteni adóhivatal most kézbesitette ki az adó- 
végzéseket a kereskedőknek. Kinos megdöb- 
benést kelt, hogy a végzésekre ukázként rá 
van vezetve: „Két részletben fizetendő, feb- 
ruár 15-én és április 15-én." Az adákivetések 
a tavalyi adóalap szerint történtek. 

Anny Ondra husvétkor a brassói 
odern Mozgóban vendégszerepel. 

A rendelésekkel egyidejüleg szivesked 
lett egy nyolcadra 230 lejt eey negyed 

HUSVÉTRA: 

é1 

CSAK APRILISBAN FIZETIK A HÁT- 
RÁLEKOS NYUGDIJAKAT. Bukarestből je- 
lentik: A pénzügyminisztérium közlése sze- 
rint a nyugdijas és tisztviselők 1951. évi 
hátrálékos járandoságait ápri : elsejétől fog- 
ják folytatólagosan kifizetni. A kifizetéseket 
továbbra is a pénzügyigazgatóságok égzik 
és nem a törlesztési pénztár, amint azt hi- 
resztelték. 

Romániábanbizonytalan 
ahusvéti sporíprosrammn 

Brassó, március 21 

Más években az időjárás lehetővé tette, 
hogy Románia jelentősebb sportcentrumaiban 
is a husvéti ünnepeken komolyabb mérkőzé- 

seket bonyoliítsanak le. Az idei kedvező len 
tavasz teljesen megakadályozta még azt is, 
hogy az egyesületek valamely programm le- 
bonyolitására gondolhatnának. Az ország 
nagy részében hó fedi a fontballpályákat és 
remény sincs arra, hogy vasárnap mérkőzé- 
seket tarthassanak. , 
A gazdasági krizis mellett a sors feltalátta 

a tavasz krizisét is. 

4 APRILIS 24-ÉN LESZ AZ OSZTRÁK- 
MAGYAR VÁLOGATOTT MÉRKÖŐZÉS. Bu- 
dapestről jelentik: Ugy a magyar főváros. 
mint Bécs sportköreit még ma is izgalomban 
tartja az a diadal, amelyet vasárnap ellenfe- 
leik felett arattak A magyarok prágai nagy 
győzelme és az osztrák csapat ragyogó telje- 
sitménye az olasz válogatott felett, fokozott 
érdeklődést kelt az osztrák-magyar váloga- 
tott mérkőzés iránt, amely április 24-én lesz 
Budapesten. Szövetségi körökben már is 
kombinációk folynak a lehető eredményről. 
A meccsig természetesen még sok viz fog le- 
folyni a Dunán.. 
1 HUSVÉT KÉT NAPJAÁN A BELGRAÁDI 

JUGOSZLAÁVIA JÁTSZIK BUDAPESTEN. 
Budapestről jelentik: Vasárnap és hétfőn a 

pest husvéti sportprogrammján. Első nap a 
III. kerület, msáodik nap pedig a Ferencvá- 
ros lesz a belgrádiak ellenfele. Jellemző a 
nagy érdeklődésre, mely a mérkőzések iránt 
a jugoszláv fővárosban megnyilvánul, hogy 
külön vonatot inditanak Budapestre, amely 
magával viszi a Jugoszlávia csapatának hét- 
száz hivét. . 
Magyar sportkörökben ugyancsak érdeklő- 

kudarcának kiküszöbölését remélik. 
t4 AZ UJPEST ZÖRICHBEN MEÉRKŐZIK 

A HÜSVÉTI ÜNNEPEKEN Budapestről je- 
lentik: Az Ujpest együttese tizenkét játékos- 
sal ma Zürichbe utazott, ahol husvét vasár- 

szerencse, amelyet hiába keres, máshol varja 

elix Grun 4 Co. 
az Állami Osztálysorsjáték ré 

Az I. osztály huzása 1932 április 23 és 24-én 

fönyeremény: .000.000 Lel. 
jék a sorslegy árat is postautalvanyon beküldeni 125 
re 5)) leit e30 felre és 0)Hert ely ezész sorsesyre 

fred Tartler 
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pap és hétfőn két mérkőzést bonyolitanak 
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belgrádi Jugoslávia együttese szerepel Buda- 

déssel várják a husvéti küzdelmeket és ezek- 
től a magyar csapatok többszörös belgrádi



- FELBONCOLTAK A FÉLTÉKENYSEGE- 
NEK ALDOZATÁVA LETT DR. BAGHY 
KAÁAROLY HOLTTESTET. Budapeseről jelen- 
tik: Az orvosszakértők szerdán délután fel- 
boncolták dr. Baghy Károly székesfővárosi 
tisztviselő holttestét, akit felesége tudvalevöleg 
revolverrel lelőtt. Az orvosok megállspitották, 
hogy a golyó a mellen hatolt be kétszeresen 
átszakitotta a főütőeret és ennek nyomán be- 
állott belső elvérzés okozta a halált. Egyéb- 
ként a boncolás kideritet:te, hogy Baghyt két 
lövés érte. Eddig az volt a feltevés, hogy a 
Baghy homlokán talált sérülés az ajtófélfába 
való ütődésétől keletkezett, a mostani orvos! 
vélemény szerint azonban ez? a sérülést is re- 
volverlőövés okozta. Ez az első löves dulakodás 
közben történt, azonban, az asszony vallomá- 
sával ellénté.ben, nem a falba tfuródott, ha- 
nem megsebesitette férje fejárt. A beteges fél- 
tékenységének áldozatává lett dr. Baghy Ká- 
volyt ma temeti el családja 

- IDŐJAÁRÁSJELENTÉS. Budapestről táv- 
watozzák: A Meteorológiai Intézet jelentése 
eszerint továbbra is hideg idő és főleg délen 
és délkeleten havazás várható. 

- ELSIKKASZTOTTÁK A BÉESZE- 
DETr VÁLLALATI PÉNZI Fischer 
rassói mérnök, az „Electnica -vállalat 

tulajdonosa, feljelentést tett a rendőrsé- 
gen a cég két alkalmazottja, Vass Géza 
és Péter György ellen, akik huszonhárom- 
ezer lejt inkasszáltak a vállalat részére 
az összeget eleikkasztották A tett el- 
övetése után mindketten jegye: váltot- 
tak Konstanca felé, Vass Géza még bu- 
csulevelet is hátrahagyott, amelyben be- 
jelénti, hogy öngyilkos lesz, hogy félre- 
vezesse a hatóságokat. A rendőrség azon- 
ban mindkettőjüket elfogta és átadta az 
ügyészségnek 
MUNKÁBA LÉPTEK A ZSEBMETSZŐK. 
fudósitfónk jelenti: Özv. Élthes Jakabné csik- 
szeredai lakós jelentést tett a rendőrségen. 
togy kétszázötven lejt tartalmazó pénztárcá- 
fát a város között egy ismeretlen egyén ellop- 
ta, A rendőrségnek rövidesen sikerült kézre- 
veritenie Sikos István oltszemi közismert zseb- 
metszőt, aki beismerte, hogy a pénzt tartal- 
mazó tárcát ő lopta ki Élthesné kezéből. Le- 
tartóztatták. 

- Hogyan vetik ki Csikban a hadmen- 
tességi adót? Tudósitónk jelenti: Minden 
hoszabb kommentár nélkül, két most tör- 
tént példával mutatunk rá arra, hogy mi- 
lyen eszközökkel dolgoznak Csikban az 
adóztatás terén. Az egyik példa: Péter 
István csikszeredai lakosra 2000 lej had- 
mentességi adót róttak ki. Péter István 
katona volt, a háboruban volt katona, a 
hol rokkantságot is szerzett. Tehát rok- 
kant és mégis hadmentességi adót köve- 
telnek tőle. A másik példa: Kőszeghy Do- 
mokos csikszentléleki felekezeti iskolai 
tanitó kerek két esztendeig teljesitett 
szolgálatot a román hadseregben. Minden 
igazoló irat a birtokában van erről s 

ból nem tudnak megélni. 

mégis kirótták rá a hadmentességi adót, 
sőt fel is hajtották rajta. A törlés érdeké- 
ben még 1924-ben kérést adott be, de 
a mai napig sem intézték el. Ellenben 
minden évben könyörtelenül behajtják 
rajta a törvénytelenül kivetett adót. 

- A ROMÁNIAI MÉRNÖKEGYLEI bras- 
sói körzete Brassóban, a Szabadság-tér (Piata 
Libertatii) 27. szám alatt felállította irodáját. 

- Amikor arcszine fakó. szürkéssárga 
és tekintete bágyadt, amikor szomoru, 
nyomott hangulat és nehéz álmok gyöt- 
rik, amikor epepangás, gyomorfájás, fel- 
fuvódás és fejnyomás kinozzák, olyan- 
kor tanácsos néhány napon át reggel éh- 
vomorra 1-1 pohár természetes Ferenc 

fözsei- keserüvizet inni. Az orvosok 
azért rendelik a Ferenc Józsel vizet oly 
gyakran, mert ez sok esetben a rosszul- 
lét okát gyorsan megszünteti és az cgész 
szervezetet felfrissiti. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban. drogéri: 
ákban és füszerüzletekben kapható. 
- AZ INTERIMÁR RENDELKEZIK, A 
ZALOGHAZAK AZONBAN NEM TÖRŐD- 
NEK VELE. Kolozsvárról jelentik: Néhány 
héttel ezelőtt a közönség egyre mérgesebb 
felháborodásának hatása alatt, a kolozsvári 
városházán elhatározták, hogy most már szi- 
goruan fellépnek a zálogházasok ellen. Ki- 
adták a rendeletlet, hogy a zálogházak má- 
jus elsejéig minden árverést szüntessenek be 
s ugyanakkor memorandumot fogalmaztak 
az illetékes minisztériumhoz A memoran- 
dumban feltárták az összes tapasztalt ano- 
máliákat és sürgős intézkedést kértek. Ennek 
a nagy felbuzdulásnak azonban nem lett 
semmi eredménye. A memorandumot sem 
küldték el. A zálogházak viszont nem tö- 
rődtek az árverési tilalomra vonatkozó ren- 
delettel és nyugodtan árvereztetnek tovább. 
Tehetik nyugodtan, mert Mazocchi inspektor, 
aki mellesleg több zálogháznál igazgatósági 
tag. kijelentette, hogy a városháza rendelete 
törvénytelen, ő tehát, mint a rendeletnek a 

végrehajtója, nem meri vállalni érte a fe- 
lelősséget. Majd, ha a minisztérium intézke- 
dik! A miniszternum pedig nem intézkedik, 
mert sokkal több dolga és gondja van an- 
nál, hogy még a kolozsvári zálogházak üzel- 
meire is figyelni tudna. 

- FELAKASZTOTTA MAGÁT, MERT 
SZEMREHÁNYÁST TETT NEKI A FE- 
LESÉGE. Temesvárról jelentik: A temes- 
megyei Nagyjecsa községben tegnap fel- 
akasztotta magát Mascerov György negy- 
venhatéves hadirokkant. A szerencsétlen 
embert az vitte végzetes tettére, hogy a 
felesége szemrehányást tett neki, hogy 
kicsi és késedelmesen fizetett nyugdijá- 

A BRASSÓI LAPOK NAPTAÁRAI 1932- 
ik évre ujból kaphatók. Küldjön be utalvá- 
nyon vagy bélyegben 25 lejt a Brassói Lapok 
könyvosztályának és portómentesen küldjük 
önnek a naptárt 

rénység, amely csak az igazi uriember saját- 

embeér iránt érzett szeretet váltotta ki a me- 
gyei birói és ügyészi karból, az igazságszol- 

ján, ünneplésben részesitse. 

mácsolva a főelnök megértő magatartásáért. 

séretében 

nemvárt ünneplésért. Ujból szünni nem akaró 

igazi szivből jött ünneplés megható csillogá- 
sa.. 

Ünnepelték a székely- 
udvarhelyi törvényszék 

népszerü elnökét 
Székelyudovarhely, március 24. 

A román impérium átvételének ötödik esz- 
tendejében, 1922. tavaszán nevezték ki Virgil 
Bilciurescut a székelyudvárhelyi törvényszék 
elnökének, tehát olyan időben, amikor a lel- 
kekben még érzékenyen élt a tudat, hogy az 
igazságszolgáltatás termeiben elnémult a ma- 
gyar szó. 
Az uj elnök jött és csakhamar meghóditotta 

a lelkeket, nem hatalmi szóval, a magas ál- 
lás hivatali kothurnusáról itélve elevenek és 
holtak felett, hanem birói és általános emberi 
kvalitásainak szerencsésen párosult együttesé- 
vel. Kiváló jogi-érzék, nagy tudás, rendszere- 
tettel párosult vasszorgalom jellemzik Bilciu. 
rescut, mint birót, a valódi uriember utánoz- 
hatatlan udvariassága, előzékensyége, a meg- 
értés és megérzés pedig, mint embert s mind- 
eme tulajdonságokhoz járul az a végtelen sze- 

Ja. 
Tiz kemény munkában eltöltött hivatali 

müködésének megbecsülése, a tisztelet és az 

gál atási tisztviselők köréből és az ügyvédi 
karból azt a kedves eszmét, hogy Bilciurescu 
főelnököt, kinevezése tizedik évének forduló- 

Folyó hó 22-én 
délben birák, ügyészek, tisztviselők, ügyvédek 
teljes számban gyülekeztek a törvényszék 
nagytermében, ahová küldöttség hivta meg az 
ünnepeltet. Szünni nem akaró taps és áljon- 
zés fogadta a főelnököt, akit először a tör- 
vényszék nagytudásu birája, dr. Glósz Miksa 
táblabiró üdvözölt, méltatva a főelnök bokros 
érdemeit, ezek között azt a pártatlanságot, a 

mely a főelnököt müködésében, nemzetiségre 
és vallásra való tekintet nélkül, vezérli és az 
ő érdemeként tudva be azt, hogy a felsőbbség 
elismerése szerint a székelyudvarhelyi tör- 
vényszék egyike azoknak a törvényszékeknek, 
amelyeknél az ügymenet minden 'tekintetben 
kifogástalan 
Majd dr. Jodál Gábor, ügyvédi kamarai cl- 

nök köszöntötte az ünnepeltet, méltatva érde- 
meit és az ügyvédi kar hálás köszönetét tol- 

Végül Preda ügyész néhány kedves szó ki- 
emlék-tárgyat nyujtott át a főel- 

nöknek, aki meghatva mondott köszönetet a 

taps és éljenzés s a szemekben egy meleg, 

Este társas vacsora zárta be az emlékezetes 
napot. 

SZOBROT KAP PESTEN A VOLT BRASSÓ! HÚSZÁREZRED. Budapestről 

ELIXIR PANGHDUINE 

tetnek figyelembe. 

iglentik: A másod k volt császári és kirá- 
vi huszárezred egykori tisztjei elhatá- 

Xeresi bor, -as 
csukamájolaj? 
melyik a jobbizd? 

Ha Önnek, vagy gyermekeinek csukamáj- 

olajat kell szedni, ne felejtsék el, hogy az 

a legfinomabb tokhal-májkivonatból ké- 

szül, ize elsőrendüű, a csukamájolaj 

minden hatásával rendelkezik és négyszer 
olyan erős! 

Kapbató gyónvyszertárakban és úrogériákban 
............................ 

rozták, hogy vüjtés utján emlékszobroi 
emelnek Budapesten a Bástya sétányon 
az ezrednek, amely annakidején Brassó 
ban állomásozott. 
- ÉLETFOGYTIGLANI 2500 LE]J 

EGY VILLAMOSELGÁZOLÁSÉRT. Tc. 
mesvárról jelentik: Még a mult évben 
történt, hogy Pekin Sarolta tizenhatéves 
leányt elgázolta a villamos és munkakép. 
telenné tette. A leány beperelte a villa- 
mostársaságot, amelyet a biróság most 
arra kötelezett, hogy Pekin Saroltának 
élete végéig havi 2500 lejt fizessen 
- Leégett Gyergyőszentmiklós egyil 

fürészgyára. Tudósitónk jelenti: Szerdá 
éjjel eddig még meg nem állapitott okból 
kigyulladt a gyergyószentmiklósi Gott 
Heb-féle fürészgyár. A tüz a gépházban 
keletkezett s olyan gyorsan terjedt to. 
vább, hogy a három gateres fürésztelep 
csakhamar egészen lángokban állott s a 
mentésére gondolni sem lehetett. A kivo. 
nult tüzoltóság csak a szomszédos épüle- 
tek mentésére gondolhatott s igy a ha- 
talmas értéket képviselő gyár egészen a 
tüz martaléka lett. A tüz okát rendőri 
vizsgálat fogja megállapitani. ; 
.. 

Nyilttér") 
Az érdekeltek sz. tudomására hozzuk, hogy 
a Centrala de Coloniale, Reghin üzletét át- 
vesszük és kérjük nevezett cég hitelezőit, 

hogy követeléseiket a mai naptól számitott 
nyole napon belül cégünknél bejelentsék, 
mert esetleges későbbi bejelentések nem vé- 

M. Sándor, Serbu et Comp. 
Tárgu-Mures. 

Erovatban közöltekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség. 

. 

A B.L. regénye 

A PÁRIZSI LEÁNY 
Lia: ORBÓK ATTHA. 

De amióta gyász borult a házra és 
és a sok/háborus bajban a birtok is 
hatszáz holdra apadt közel másfélezer- 
ről, ugy elnéptelenedett a kastély, mint- 
ha nem is laktak volna benne. Csak ké- 
regeltők jöttek néha, de lehetőleg azokat 
is elzavarta Kati, aki lassanként nagyon 
eserü, házsártos teremtéssé vált - csupa 

jóságból. Asszonyának gyászát, az embe- 
rek hálátlanságát, magányos életüket, a 
saját örömtelenségét nind a szivére vet- 
te és olyan zsémbessé lett, hogy még a 
nagyasszony is keztyüs kézzel bánt vele. 
Ha rossz napja voli, olyan elégedetlen 
arccal járkált, hogy szánalom volt reá 
nézn. 
Amikor kiment, Vannayné meg is je- 

-Kati talán még nehezebben fogja 
megszokni, hogy kisasszony lesz a ház- 
nál, mint én.. Mert a megszokás nagy 
rsarnok.... s önzővé.. igen, önzővé teszi 
az embert.. 
- Majd vele is én igazitom el a dolgot, 
- mondta Valihova és felállt, hogy elbu- 
suzzék 
- Talán csak nem hagy magamra ma 

esle főtisztelendő ur! Akárhogy is lesz, 
örömünnep ez a mai; hiszen olyan jól 
megértettük egymást. Vacsorázzék ve- 
lem, mindjárt szólok Katinak. : 
Csöngetni akart. 
A plébánöos visszatartotta: 

Maradnék szivesen. De a Barlai 
méltságosékhoz vagyok hivatalos. Bar- 
lainé tegnap jött haza a leányával Iza- 
bellával Bécsből-.. Ma reggel levelet kap- 
tam, hogy vacsorázzak náluk.. Pedig 
bát most igazán itt volna a helyem.. 

Hát akkor holnap estére várom. 
Sok megbeszélni valónk lesz még a „ki- 
csike' dolgában.. 
- A .kicsikénk" dolgában, - mondta 

a plébános és meg nem állhatta, hogy ke- 
zet ne csókoljon a nagyasszonynak, aki 

EL e. OLDa 

pedig igen neheztelt az ilyen tulzott tisz- 
feletadásért, bár a lelke mélyén rég nem 
érzett öröm burjánzott fel hirtelen, lát- 
va a jó pap nagy megelégedését. 
A plébános a lejtős uton szinte délce- 

gen ment vissza a falu felé s azon kapta 
magát, hogy egy régi, vidám nótát fütyö- 
részget, - szerencsére nem jött senki 
szembe vele, mig be nem ért a zsellérhá- 
zak közé. A mezőről hazatérő emberek 
köszöntötték, vidáman fogadta üdvözlé- 
süket, a piactéren, a szövetkezeti bolt 
előtt, a sarkon, a „köpködő kaszinóban' 
- ahogy Monostoron nevezték ezt a 
társadalmi centrumot, - megállt pár 
szóra a gazdákkal. Kaposi uramat meg- 
kérdezte, hogy meggyőgyult-e már be- 
teg lova, Sárándit, a részeges csizmadiát, 
másnap délelőttre maga elé citálta egy 
kis diskurzusra, mert az asszony bepa- 
naszolta, hogy megverte, Bögöti Lacinak 
megveregette as vállát. mert a pufók ké- 
pü legény turbulva levelet vitt a paró- 
kiába, amit levesbe főzve igen szeretet 
a főtisztelendő. 
Aztán jókedvüen tovább ment a kislé- 

vai uton, amely a temető mellett a kis 
nyárlaerdőig vezetett. A nyires előtt, 
nagy kert közepén állott a Barlaiék há- 
za, - kényvelmes, tágas, földszintes villa. 
amelynek minden ablaka fényben uszott 
most. A ház előtt térséggé kiszélesedő 
uton, - amelynek tulsó oldalán két gaz- 
dasági épület volt. istálló és magtár, - 
a sötétben is felismerte a plébános a fő- 
szolgabiró csézátát és Laki lános gőzmal- 
mosnak a hintóját, amely elé két pompás 
lipicai volt fogva. 
- Ugylátszik, már megérkeztek a ven- 

dégek - dünnvögte magában a plébános 
és belépett a kapun, amelyet a Barlai 
család és a Csengey bárók kettős cimere 
diszitett Barlai nyugalmazott fiőspán fe- 
lesége Cengey bárónő volt, - gőgös, 
büszke asszony. A főtisztelendő ur fő- 

képpen a háziasszony miatt nem szeretett 
ide járni vendégségbe, de viszont Bar- 
lait nagyon kedvelte, mert vidám, köz- 
vetlen ember volt, nagyszerüen értette 
a borászatot és a pomologiát s a plébános 
- bevallotta őszintén - sokat is profi- 
tált tőle e nemes tudományokat illetőleg. 

MASODIK FEJEZET, 
amelyben kiderül, hogy a plébános ur 

mégis csak rossz diplomata 

A plébános ur az előszobában a szo- 
baleánnyal lekeféltette poros reverendá- 
ját, a tükör előtt megigazitotta gyér, fe- 
hér hajzatát s aztán belépett a nagy sza- 
lonba, ahol már egvütt voltak a vacsorá- 
ra meghivott vendégek. 
Az öreg Valihova mindig kis borzon- 

gás-félét érzett, valahányszor vendég- 
ségbe jött Barlaiék házába. Mintha hü- 
vös szél csapta volna meg, pedig tagad- 
hatatlanul nagyon udvariasan és tiszte- 
letadóan fogadták. De talán éppen a 
nagy reverencia volt az, ami kényelmet- 
lenül hatott reá. mert a többi uri háznál 
valósággal családtagnak tekintették, elé- 
je siettek a küszöbig, tuláradó örömmel 
tessékelték befelé, a rektornál és a fő- 
jegyzőéknél pedig az apró gyerekek még 
az ölébe is merészkedtek. Itt a nagyuri 
háznál nem falusias módon, hanem tulsá- 
gosan is „comme il faut' ment minden. 
A bárónő kegyes mosollyal üdvözölte 
az ősz papot, amikor megjelent az ajtó- 
ban. Barlai közvetlen szivélyességgel fo- 
gott vele kezet, de már a méltóságos kis- 
asszony, Izabella kézfogás és rövid puk- 
kedli után visszament a szalon sarkába, 
ahol három gavallérja csapta neki a sze- 
let. Pedig a főtisztelendő ur szerette 
volna kedvesen megcirógatni gyönyörü, 
hófehér arcát, kifaggatni, hogy érezte 
magát Bécsben, eljárogatott-e a templom- 
ba és gondolt-e reá, az ő régi hitoktató- 
jára. aki az első áldozásban részesitette. 
A vendégek sem a főtisztelendő megszo- 
koti társaságából való urak voltak, nem 
volt ide bejáratos a főjegyző, aki pedig 
igen jóizü anekdótákat tudott, sem az 
állatorvos, de még a fiatal dohánybevál- 
tó tiszt sem, pedig jó táncos hirében ál- 
lott és két predikátuma is volt... Csak 
éppen nem vitte sokra, mert tanulás he- 
lvett mindig a szoknyák után futott. 

A méltóságos asszonyt Kazacsi főszol- 
gabiró tartotta szóval, aki igen gáláns 
agglegény volt cs roppant beszédes em- 
ber: a megye nevezetes familiáinak tör- 
ténetét háromszáz esztendőre visszamenő- 
leg pontosan ismerte, és szeretett leg- 
alább is száz évre előre jósolgatni, hogy 

megvik családnak mi lesz a sora. Izabel- 

la körül hárman forgolódtak, Mágori La- 

ci a fiatal nagynándosi földbirtokos, - 

csinos, szép szá! barna fiu volt, aztán 
egy ragyás arcu, kis termetü, vézna em- 

berke, akinek igazán az életkorát nehőz 

lett volna találomra megmondani. z 
Harmathy Géza volt, a duszazdag nagy 

lévai Harmathy Gábor földbirtokos idő- 

érdekházasságának mindkét hajtása na. 

gyon csenevész volt; a kisebbik fiu, aki 

tizenhatodik évében járt, egy pesti ma- 

gánintézetben tanult, ahol gazdag és ne- 
hézfejü gyerekek sokkal könyebben jut 

hattak bizonyitványhoz, mint a nyilvános 

iskolákban Harmathy Géza sem volt lu: 

men, de szerény és csendes ember, aki 
rutságának tudatában volt s teljes re 

ménytelenséggel imádta Izabellát. A büsz 
ke teremtés csak, hogy éppen megtürt 

közelében. A gyönyörü leány 

ült még Lám Jancsi is, a vármegyei le: 
véltáros, az alispán unokaöccse, kitünő 

poéta, akinek a verseit a fővárosi lapok 

állandóan közölték. Költői vénája azon 

ban nem szerzett nekik ülönös tekintély! 
és Várdán, a megyei székhelyen a p 
tentátok nem vették komoly embel 
számba ezt az álmatag tekintetü, kedves 

szőke fiut, aki nagyon elvágyott abból A 

világból, amelyben élt, de nem volt b 

torsága elszakadni a szülői háztól. 

anyja aiongva szerette, kényeztette 

talán ő volt az egyedüli lény a kis é 

roskában, aki megértette legkisebbik 

át, a huszonötéves Jancsit, de nagy fér 
retete egy örök kamaszságra itélt fe 
fit nevelt belőle. 

(Folytatása könvetkezik.) 

KERESVEDőK KÖNYVELÉSÉT MÉRIEGEIT ÉS 
BÁRMELY HAJONLO MUNKA ELVEGÉTVÁLLAtA 
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palotábó 
Nagyvárad, március 24. 

Lehet uraim, beszállni a nagyváradi infernóbal Sohasem látott látványosság! 
Fotomontázs! Szines felvételek! 

beesett, lerongyolódoti, kiéhezett, meg- 
lopott és megbecstelenitett tömege, még 

1 mindég remél, vár. Mindennap mondva- 
csinált optimizmussal elmegy a pénz- 

ügyigazgatóságra. Hátha ma kivételesen 
kap pár fillért, fél évvel ezelőtt esedé- 

] kes nyugdijából? A pénzügyi palota fo- 

hagytuk el, hogy a nyugdijasok kétség- 

Hát először is a nyugdijasok! Ott 

eró-mer lázs a nagyráradi infernópos: 

Granicsárokkal rugdaltatják 
ki a nyugdijasokat a pénzügyi 

Az uitcaseprők után a kéményseprőket is 
leépitette Nagyvárad - Hogy a tantiem- 

panamáról ne is beszéljünk 

ügyminiszteri rendeletet, mely szerint 
csak azok a tisztviselők vehetik fel már- 
eiusi fizetésüket, kik az első negyedévi 
globális adót kifizették. Ugy látszik a 
elügyminisztérium hamisan, vagy egy- 

általában sehogy sincs tájékoztatva a 
nagyváradi primarián uralkodó állapo- 
tokról. Legalábbis ez a rendelet arra 
vall. A nagyváradi primarián még a 
februári fizetések sincsenek kifizetvel 
Sőt, előreláthatóan ebben a házbérne- 
gyedben nem is lesznek! Ne csodálkoz- 
zék ezen a belügyminiszter ur, de a vá- 
ros kasszájában ma délelőtt mindössze 

* 

' 

Megérkeztek a 
legujabb modellek! 

Női tavaszi kabátok, komplék. 
Férfi felöltők, öltönyök. 
Hallaflanul olcsó árak! 

lyosóján csoportokba verődik s egymást 47 lej és 56 bani készpénz volt. Ebből 
a taullicitálja sirámokkal. Néha-néha be- igazán nem futja! Utalják ki csak gyor- Á - s merészkedik az adminisztrátorhoz és san a másfélmilliós kaszárnyabér tarto- RUH AN AG YARU HAZ szépen, alázatosan kér. Holtbiztosan tud- zást s akkor már lehet valamit kezdeni ja. hogy elutasitják, mégis csak kér. a 316.520-932 számu belügyminiszteri 
t Halkan, szerényen. Fél év óta minden- rendelettel is. 
k nap. Az adminisztrátornak azonban van Egy kikötése van csak erre az esetre 

szive, de nincs idege. Hogy ne hallja a 
i nyugdijasok naponként periodikusan 
imegujuló panaszát, kérését, mára radi- 
ó kális ötletet talált ki. Áttelefonozott a 
t szomszédban levő granicsárképző ka- 
m szárnyába, ahonnan pár perc mulva tiz 
o markos baka vonult be a pénzügyi palo- 

Nagyvárad minden egyes polgárának. - 
Irják 
interimároknak, hogy ezt a másfél milli- 
ót nem muszáj zsebrevágni tantiem ci- 
men. 

ast not aszt, tantiem! A jorgisták 

meg privát levélben a nagyváradi BRASSó, Napu-utca 50 sz. 

BUKAREST, Str. Selari 3 sz. 
Irányárak: 

tába. A nyugdijasok elámultak! Csak és nemzeti parasztpártiak között most . 
; nem őket.. Tovább már nem volt idő már élet-halálra megy a tantiem panama Női tavaszi kabát ... Lei 120-tól körül duló harc. Most már oda van két o0. a meditálásra. A bakák rikoltoztak: toa- 
e- tea lumea jesic afare! Mindenki mars ki- becsületszó, amelyik közül egyik feltét- A: i 800 a- fele! Aki em értette meg a kmen i lenül becstelenszó6. Mert; Petric alpol- FIOKOK: Férfi Trenchcoat lei . -tól 
a vagy pláne vonakodoit engedelmesked- gármester becsületszavát adta, hogy a ARAD . . ri ni, annak Fakkanccsal magyarázták meg nemzeti parasztpártiak százat kértek az KooZSVÁR Fétrfi ruha lei 850-től az adminisztrátor parancsának lényegét. eltussolásra, a nemzeti parasztpártiak MAROSVÁSÁRHELY ] 
- : pedig becsületszóval tagadnak mindent. MEDGYVES 

l 
A kortörténeti hüség kedvéért még A nemzeti parasztpártban napok óta azt KAGYSZEBEN Gyermek ruha .. Lei 280-tól 

mellesleg ideirjuk hogy a kijárók ez- feboetik hogy az ügyet lovagias utra ereazsékv alatizi n rzózt egyik teremből a 1 ehát itt van a finálé. A zenei kiséret erari Leányka es fiu kabát . Lei 450.től ; ortisszimóját, a kardcsattogás fogja he- TEMESVÁR .... i Az adminisztrátor felháboritón drasz- lyettesiteni. S közben mindenki elfeled- A legfinomabb minőségia ! 
Etkus rendeletére gyenge harmatnyi vi- kezik arról, hogy másfél millió hiány- 
4. gaszt nyujtott az a hir, hogy a rendőr- 

ség Sima Demeter főkijárót, a „Gazeta 
de Honolulu" cimü sportlap nagyváradi 

pPmunkatársát fülönfogta. A nyugdijasok 

zik a város kasszájából. 
Berey Géza. 

csapatostól vonultak a rendőrség elé s Mégy egy „ceritifica" A Zeppelim szerencsésen 
é kiváncsian várták a fejleményeket. Si- ........ammumezttuzta munmzzens . é 

ma, pemete főlényes egykedvüségeel em ! e megérkezett 
a vallotta, hogy aszongya: neki magas . . 
L szeköttetései varnnak iit Váradon és a a lelt] S ele Permambucó-ba 
p1 ukarestben. Hát igen! a * Neroyork, március 24. i ló sperccért, bárkinek kivette hátralé- " Az egész világ feszült érdeklődése kisérte a 
3r- kos nyugdiját! Tiz től-ötven százalékig ! „Graf Zeppelin' délamerikai utját. Az első 
lő- Kit hogy ] ehetett megvagni ui eset, hogy az egyébként már sok megpróbál- v A rendőrség a beismerő vallomás után : itálél tatáson keresztül ment léghajó ilyen kifeje- áttette az ügy iratait az ügyészséghez. k t a . . . . zetten rossz időben és világszerte Jühöngő or- Sima Demeter pedig visszament a pénz- Ezer lejes jégvizsgálatol rendelit el a temesvári kánok és hóviharok közepette indult elóceáni 

ügyi palotába s utánozhatatlan perfidiá- 
,8- 

közevészsécgügyi felügyelőség utra:. 
val mondta be az ajtónálló granicsár- 
nak: Josz redaktor! A granicsár szalutált. 

4 Sima Demeter edig főlényes léptekkel 
éz bement az a minisztrátor szobájába, 
Ez ahonnan a nyugdijasok fülébe néhány 
yperccel később egészséges kacagás ütő- 
1ő.dött. A nyugdijasok összenéztek, szemü- 
usket egyszerre könny lepte el. Egy idős 
1a.uriasszony eszelősen felnevetett. Ugy 
kinevetett, hogy a szivek majd bele sza- 
a-kadtak. 

A kép változik. A primarián vagyunk, 
jos ahonnan az interimár-bizottság néhány 
lu.héttel előbb negyven utcaseprőt kidobott 
aki az utcára, azzal az utravalóval, hogy 
re-menjenek neki a Kőrösnek! Az utcasep- 

rőknek egyetlen bünük az volt, hogy fi- 

csak be, disznóság is, hogy ezek a,„min- 
denre elszánt kommunista' utcaseprők 
is szoktak néha éhesek lenni. 
Egyébként az interimároknak is meg- 

jött az étvágyuk a „sepregetéshez", mert 
ujabban a kéményseprőkre került a sor. 
ontosan ugy jártak, mint az utcasep- 

rők. Előbb vártak türelmesen és dolgoz- 
tak. Később kicsit türelmetlenkedtek és 
deputációt, deputációra menesztettek az 
interimár bizottsághoz, de egy havi hát- 
ralékos fizetésükre csak igéreteket kap- 
tak. Mikor már nem birták az éhezést, 
drasztikus eszközökhöz nyultak és 
sztrájkba léptek. Erre az intermiár-bi- 
zottság egyoldaluan felbontotta szerző- 
lésüket és „csak azért se fizetek csata- 
iáltással kidobta a kéményseprőket ál- 

lásukból. Az interimárok gondoskodtak 
arról is, hogy az elbocsátott kéménysep- 
rők többé ne kotorjanak Váradon és az 
elbocsátási ukázhoz hozzáfüzték, hogy 
a köztisztasági vállalat régi munkásokat 
nBem fogadhat vissza. 
ua már a primarián vagyunk ideir- 

Ju azt a negetségesen felháboritó bel- 

z t tst atatot atrta 

MARCIUS 2. 

zetésüket merészelték kérni. - Valljuk 

Temesvár, március 24. 
EÉvés közben jon . 
Ez a francia közmoudás ráillik a te- 

mesvári közegészségügyi felügyelőségre 
is. Most már nem elégszik meg azzal, 
hogy az ipari mühelyekre ráparancsolta 
az egészségi bizonylat megszerzését és 
annak megfizetését, hanem egy lépéssel 
tovább megy. 

Értesitette a temesvári és temesmegyei 
mészárosokat, vendéglősöket és mind- 
azokat, akiknek jégvermük van, 

hogy jégbizonyitványt kell szerezmni. 
Ez a jégbizonyitvány annak az igazo- 

lására szolgál, 
amelyet használnak, kémiai és bakteoro- 
lógiai szempontból nem ártalmas-e a köz- 
egészségre? 

A vizsgálatot a temesvári állami ve- 
gyészeti és bakteorológiai intézet végzi. 
Az érdekeltek kötelesek az általuk hasz- 
nált jégből mintát bevinni a bakteoro- 
lógiai intézetbe, ahol azt analizálni fog- 
ják. Ez a vizsgálat nem is kerül sokba.. 
Telut János dr. közegészségügyi felügye- 
lő szerint 

ez az analizis 
kerül, 

amelyből ezerötszáz lej a bakteorológiai, 
ötszáz pedig a vegyészeti analizis dija. A 
közegészségügyi felügyelő azonban nagy- 
lelküen tekintetbe veszi a jelenlegi mos- 
toha gazdasági viszonyokat is, mert 

a kétezer lej helyett megelégszik ezer 

mindössze kétezer lejbe 

lejjel is. Ehhez mindössze tizenhat lej 
bélyegilleték kerül még. 
Telut János dr. közegészségügyi fel- 

ügyelő a B. L. tudósitójának erről a jég- 
ügyről a következőket mondotta: , 
Az 1930-iki közegészségügyi törvény, 
mely az élelmiszerek és italok egészség- 
ügyi ellenőrzésére vonatkozik, hetven- 

hogy az a természetes jég, 

egyedik szakaszában mondja ki a jég- 
vermekben tárolt természetes jégnek kö- 
telező analizisét: 
Az ilyen jég számos esetben okoz jár- 

ványos betegséget. Tavaly például meg- 
történt az, hogy az egyik temesmegyei 
községben parazifusz lépett fel és a vizs- 
álat megállapitotta, hogy azt egy mu- 
atságon fogyasztott fagylalttól kapták az 
emberek. A fagylaltkészitéshez pedig a 
községi jégveremből vett természetes je- 
get használták. 

Azokat a henteseket és vendéglősö- 
ket, akik jégvermüket megtöltötték nagy 
költséggel természetes jéggel, nemcsak 
azért érinti érzékenyen ez a rendelke- 
zés, mert a vizsgálati dijakat kell meg- 
lizetniök, hanem azért is, mert hogy ha a 
náluk levő jeget meg nem felelőnek ta- 
lálják, ugy azt az ő költségükre dena- 
turalizálják és a jégvermekből 
ják. Ilvyen formában 
nemcsak a jégbeszerzés költségei vesz- 
nek kárba, hanem az illető hentes, 
vagy vendéglős egész nyáron át jég 
nélkül marad. 
Azt az egyet elfelejtette a közegészség- 

ügyi felügyelőség a rendeletben meghatá- 
rozni, hogy az érdekelt mészárosok és 
vendéglősök hogyan vigyék be a jég- 
mintát Temesvárra: Elegáns papirzacs- 
kókban-e, vagy pedig a zsebükben? 
Mert hiszen arra aligha van költségük, 

hogy a jégmintának beszállitására vas- 
uti hütőkocsit béreljenek. 
Talán legjobb lesz, ha minden faluban 

szerződtetnek egy piripócsi embert. Ezek 
tudvalevőleg jól értenek a jégaszalás- 
hoz, igy aszalt jeget aztán könnyen be 
lehet vinni becsomagolva az ezer lejes il- 
letéki banjegybe a temesvári vegyvizs- 
gáló állomásra. ; 

Hjabb Kubán Endre 

kihánt- 

mindig 

A „Graf Zeppelin"-nek rendkivül heves szél- 
viharokkal kellett megbirkóznia a tenger fe- 
lett, voltak órák, amikor hó és eső zudult a 
ballonra és a kosarakra, - amint azonban 
egy tegnap este ideérkezett távirat közlii - 
a léghajó szerdán délután 53 óra 50 perckor 
szerencsésen megérkezett és simán leszállott 
Pernambucóban. 
Az utasok, akik között sok európai érdekes- 

ség és közismert személyiség is helyet foglal 
megnézik a várost, a személyzet leadja a ma- 
gával hozott póstát és a léghajó valószinüleg 
már a mai vagy a holnapi nap folymán visz- 
szaindul Németországba. 
........ 

Mi a csodás 
nyaklánc? 

Prof. Lakhovsky párizsi orvostanár te- 
oriája igazolja, hogy abban az esetben, 
a a szervezet egészséges, vibrációs hul- 

lámzásának az egyensulyát biztositani 
akarjuk, villanyos filtráció utján helyre 
kell állitanunk az élő szervezet rendes 
müködését, egy vagy több hullámzó kör 
által. ; i 
Lakhovsky professzor nyakláncai és 

övei biztositják ezt az eredményt a 
rák, a mikrobák által okozott összes be- 
tegségek kezelésénél a legjobb eredmé- 
nyeket, gyakran teljes gyógyulást és 

jelentékeny javulást értek el. 
Kaphatók gyógyszertárakban és dro- 

gériákban. 
Lerakat: Jules Dilan laboratóriuma, 

Bukarest, Str. Pitar Mos 4, amely bármi- 
lyen felvilágositással készségesen rendel- 
kezésre áll. 

I?. oDzt
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MZ III HIRDETŐ CEGEKNEL! : 

: Fehérnemü, harisnya, kötött- B 
e . A= sa Szövcíck, áru ezen védjeggyel ( IPŐK ) k 

Selui B ck „DERMAI a legiobb belföldi márka 

a „SELAMINDER" es 
svári lerakatal - „FOR-EVER" 

a legolcsóbb. mert a legjobb. S a legtebb kültöldi márkék í WEBER ROBERT ( sromunz 
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E Nemcsak jót, hanem 1 
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NI V M Legolcsóbh bevásánási e Brassó, Rózsatér 19. forrás autósoknak ! 
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szortirozott raktár! mzz szövetből - Lei 600-tól - : . 
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jav tomühely Dr. Dávid Győrgy Ráló és vilanyik 
msd ZIEGLER Románnyelvian aa 

Srassó, Kapu-utca 28. és ITELLMENN FIVÉREK A TUNDERUJJAK állandó. 
E ó a Brassói Lapok ; Gyakorló könyv nuridvatszalósása ,ebziályában A lagjobb DEPMER a norn Ifüzi kolók egakásabb me Cal. Rahovei 34. ára el Vidékre egortóra A 

Brassó, Kapu-utca 5. szén-kokszot szállit: gánuton Scherg szövetek 50 lej ' e ' eemee 

DIVAT ÉS KÉZMÜÁRU. s A R.LIPA THEILER tanitó nélkül ett ttl - 
A Brassói Központi Hiteliroda tagja Telefon 116. árii C ló elsajátitására z een Sosegna erii bor a Kibosltse H. PETERSBERGER 

ra ort Varrógép, kerékpár, irógép zve 80 ne füszer. és festékáru kereskedés ; 

Saját érdekében győződjön meg hogy a éramofon legolcsóbb csak a delhető Brassó, Hosszu-ulca 22. . 

legolcsóbb Sociman alöbnél snassól Lapak : 
legtartósabb Szakszerű javitások Cye- KÖNYVOSZTÁLYÁBAN Alapitatott: 18 l só Ajánlja: t 

legelegánsabb rek kerékpárok méret utáa ele 
e * é áyal jó lekenczei bort LESZÁLLI- Nanonta frissen nörkölt kávé keverékell, s 

! ciIDO ket Husvét alkalmával TOTT árakkal kizárólag a amelyek a mal technikának megfelelő legmodernebb ! 

T-.- 4z toros pörkölővel : 
é « ai . „la Bisíriteanu moto os a 

b kban találhat. RUKARET, Pi i Hitás teában, 

Brassó, Weisz Mihály- i be. . az. nélkülözhető. kötve 150 Lel. (Brass eisz Mihály-utca 9) szerezheti be Binri némi szakácskönyve kbhetó hágtartásban sem elkülsebetó ara ve 

vnője, Mdy a királynők harisnyáj 
Jó minőségei - olcsó árban ; Olcsó harisnya-hét! 

a m I i 

IIIEIIA cinőiüzlet (volt „Derby") Miüszaki könyvekben,, Nagy arengedménnyei. 
L yem harisnya 45-98 leig. BRASSO KOLOSTOR-UTICA 23. nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- Cérna flor harisnya 35-75 leig. 

Férfi cinők 340.- Lei caktár a Brassói Lapok Könyvosz- k x k mellett 
Női cipők " 190.- ei-től. tályában. Kérje dijtaian árjegyzékeinket. ötött-áru gyári árak mellet 

Gyermek cipők 686.- , , M. BLATT Brassó, KAPU-UTCA 38. 
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Bucur brigadér 
z 

a iala basája 
sikszereda, március 24. 

A Csikmegyében elharapózó különböző 
csendőrségi és más brutalitások nyomán ujab- 
ban a csendesen panamázó erdőőrők is bátor- 
ságot vettek maguknak. 
Benedek Jakab és András Imre csikmena- 

sági legények ugynevezett „hullafáért" men- 
tek a közbirtokosság Vasand nevü erdőrészé- 
be. Tudni kell, hogy a hulla-fától szükségsze- 
rüen tisztitják az erdőt, mert a fák fejlődését 
akadályozza. Amikor visszatértek az erdőből, 
találkoztak Bucur hatósági erdőőrrel, (briga- 
der), aki minden szó nélkül ütlegelni kezdte 
a két legényt. Ezek nem mertek a falu ha- 
talmas urával szembeszállni és igy több nap- 
ra munkaképtelenekké váltak. 
A támadás oka oda vezethető vissza, hogy 

Bucur brigadér ur a szerencsétlen székelyek 
saját erdejéből kitermelt fáit is, noha rende- 
lete van az ilyen fák azonnali lebélyegzésére, 
csak abban az esetben bélyegzi le, ha a szé- 
kelyek fuvaronként 20-30 lejt fizetnek neki, 
holott az egész famennyiség sem ér többet. 
Fmiatt föl is jelentették a kászonalcsiki já- 

ahelyett, rás főszolgabirájánál, ez azonban, 
hogy felettes hatóságainál az erdőőr azonnali 
elcsapását javasolta volna, egyszerü dorgálás- 
sal intézte el a dolgot. / 
A hatalmában ilyen biztosan ülő erdész a 

falu lakóin torolja meg a főszolgabirói dor- 
gálást. 

EÉgy árlejtés 
jóváhagyásáért - 3 ezer 
lej a szenátor urnak 

Mi mindenre mennek 
a városi adók és taxák 

DDicsőszentmárton, március 24. 
A dicsőszentmártoni városi pénztárkönyv 

egyik tétele egészen szabatos magyar fordi- 
tásban igy hangzik: 

„565, 30-XI. 1931. Medesan Petru szenátor 
részére utiköltség és napidij Bukarestbe és 
oissza, augusztus 25-26-27-én és szeptem- 
ber 5-6-7-én, a főutca kövezése, a vágó- 
hid felszerelése és a városháza javitása 
ügyében kiirt árlejtések jóváhagyása vé- 
gett . . . 3000 lej." 

Három ezer lej. Hát ez igazán nem sok. 
Egy szenátornak különösen nem sok. 
És mégis borzasztóan, meghökeknitően elké- 
"pesztfően sok, mert pont háromezerszer került 
többe a városnak, mint amennyibe kerülnie 
szabad lett volna. - 
Tudjuk, hogy vannak kijárások és azt is, 

hogy sokszor a kijárások elkerüihetetlenek. 
Azt is tudjuk, hogy néha még a szenátorok 
és képviselők is kérnek és kapnak pénzeket 
kijárásokért. Magánosoktól. Mert a közügyek- 
ben, ugyebár, nem volna helye semmiféle ki- 
járásnak. A város ügyében Medesan Petru 
szenátornak minden ellenszolgáltatás nélkül 
kellene eljárnia, csak azért, mert szenátor. 
Azért, mert szenátornak választották. De még 
itt is teszünk engedményt. Előfordulhat, hogy 
a város valamilyen eminensen fontos érdeké- 
ben a szenátor urnak költenie kell s a költ- 
ségeit felszámithatja. De, kérdezzük meglepő- 
dött tisztelettel, 

miféle kijárásra lehetett szükség néhány ár- 
lejtés, szabályszerüen kiirt árlejtés jóváha- 
gyása körül, 

Hiszen ez igazán egyszerü adminisztrációs 
munka. Egy levél Dicsőszentmártonból Buka. 
restbe és egy másik levél Bukarestből Dicső- 
szentmártonba. Tegyük fel azonban, hogy 
mégis szükség volt a szenátor ur közbenjárá- 
sára. De igy is, mire kellett neki utiköltség, 
amikor abban az időben a szenátus ülésezett, 
tehát Medesannak amugy is Bukarestben 
kellett, vagy kellett volna tartózkodnia? Vagy 
tán pusztán csak ezekért az árlejtési ügyekért 
utazott fel, különben nem érdekelte volna a 
szenátus? Az utiköltség felszámitása még eb- 
ben az esetben is furcsa, hiszen a szenátor ur- 
nak első osztályu szabadjegye van, a vonat 
nem kerül egy garasba sem. 
A legutolsó feltevés az volna, hogy a sze 

nátor urnak baksist kellett adnia a miniszté- 
riumban, 3 ezer lej baksist. Ezt a feltevést 

azonban erőteljesen vissza kell utasitanunk. 
Mire kellett mégis a 3 ezer lej? 

Igaz, csak 3 ezer lej az egész. Mit számit 
3 ezer lej, amikor Dicsőszentmártonnak össze- 
sen ? ezer lakója van s ebből a hétezerből 
legalább 5 ezer már tönkrement és leszegénye- 
dett, igen nagy százalékban azért, mert az 
adók és városi taxák kivetésénél és felhajtá- 
sánál könyörtelenek voltak az állam hivatal- 
nokai. Ugyanis ezekből az adókból és városi 

taxákból gyülnek össze azok a pénzek, ame- 
lyekből, - előttünk érthetetlen cimen - Petru 
Medesan szenátor csak háromezer lejt vett 
öl. 

...................... 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés meguújitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
ogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 

timkén. 

... 
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telezők részére azokka 

7 essék törleszteni, Ga van miből! 
.......................... 

Nemzctfi Ban 
Bukarest, március 24. 

A hitelélet szanálásának szüksége, a 
mióta az ugynevezett nagyobb krizis be- 
köszöntött, állandó refrénje lett gazda- 
sági életünknek. Ez természetes is, hiszen 
a hitelkrizis a gazdasági élet minden ovo- 
nalán megnyilvánuló válságot mégjobban 
kimélyiti és ma már az a helyzet, hogy 

a hiteloálság megoldása nélkül el sem 
képzelhető a beteg gazdasági élet talp- 
raállitása. 

A hitelválság megszüntetéséhez elsősor- 
ban - pénz kell. Azért van válság, mert 
nincsen pénz. Minden más csak következ- 
ménye annak, hogy nincsen elég tőke. Ha 
pénz volna, akkor volna vállalkozás, be- 
ruházás, termelés, megsziinne a muka- 
nélküliség, a keresetképtelenség és ujra 
lendületbe jöhetne a gazdasági vérkerin- 
gés. Minthogy azonban pénz nincsen, a 
bankok nem hiteleznek és - változatlanul 
tart a gazdasági krizis. 
A Banca Nationala, amely a belföldi 

pénznek elsőkézi kibocsátója, a benkok 
nagy többségét, különösen a kisebbeégie- 
ket, sohase kényeztette el azzal, hogy 
annyit juttatott volna nekik, amennyire 
szükségük lett volna. Azt lehetne mon- 
dani, hogy a Nemzeti Bank, nehány pri- 
vilégizált intézettől eltekintve, a magu 
erejére utalta az ország bankjait és a 
legnagyobb bankkrizis idején is csak na- 

Szorit a Mitelprésen a 
Április 1-től minden banknak és 
vállalatnak, melynek visszleszá- 

10 százalékot kell törlesztenie 

A Nemzeti Bank most körlevelet kül- 

dött minden banknak és visszleszámito- 
lást élvező vállalatnak, hogy 

április 1-től kezdve minden lejáratnál 

a pisszleszámitolt váltók összegéből 10 
százalékot törlesszen. 

Ez azt jelenti, hogy minden olyan váltó- 

adós, akinek váltóját a bank a Nemzeti 

Bankhoz továbbitoita, csak ugy prolon- 

gálhatja váltóját, ha a tartozásnak leg- 

alább 10 százalékát törleszti, mert a ban- 

kot a Banca Nationala hasonló törlesz- 

tésre szoritja. 
A Nemzeti Bank ilyen intézményes hi- 

telmegszoritást egy izben már foganato- 

sitott, még pedig októberben, pontosan a 

nagy krizis beköszöntése előrt, akkor 

azonban a bekövetkezett bankecsemények 
arra késztették a Nemzeti Bankot. hogy 
a megszoritást, illetőleg a törlesztésre vo- 
natkozó rendelkezést helyezze hatályon 
kivül. A mostani hasonló intézkedés sem 
a legszerencsésebb, mert 

a hitelválság és a pénzhiány semmioel 
sem enyhült, ezenkivül a tabaszi kam- 
pány küszöbén állunk, amikor egy kis 
gazdasági felfrissülés volna remélhető, 
ha a hitelkereteket nem szoritanák 
meg. 

A Nemzeti Banknak nem megszoritani 
kellene a hiteleket, ellenkezőleg, minél 
jobban táplálnia kellene a bankokat, 
hogy azokon keresztül enyhüljön a gaz- 
dasági életet megnyomoritó hitelválság. gyon szükmarkuan támogatta őket. 

Az uj 6itelvédelmi infézkedés jegyében: 
.......... 

éptelen adós vagyonát 
maguk a hitelezők akarják likvidálni 

Magyarországon már másiél éve van kényszerielszámolás 

Bukarest, március 24. 
Az érvényben levő kényszeregyezségi 

törvény módositása érdekében már több 
eredménytelen akciót inditottak eddig 
nemcsak a hitelezők, de az adós kereske- 
dők részéről is. A hitelezők, igy elsősor- 
ban a gyárosok és nagykeresedők, azt 
kifogásoliák, hogy a kényszeregyezségi 
törvény nem nyujt elég biztonságot a hi- 

I a kercskedőkkel 
és cégekkel szemben, amelyek tizetéskép- 
telenek lettek, viszont az adós kereskedők 
azt kivánják, hogy 
a sulyosabb szankciók és eljárások alól 

mentesitsék a kényszeregyezség és 
csődeljárás során azokat a fizetéskép- 
teleneket, akik önhibájukon kivül 
mentek tönkre. 
Pop Valér igazságügyminiszter a csőd 

és kényszeregyezség mellé egy uj eljárás 
bevezetésére készit javaslatot. Az ugyue- 
vezett birósági kényszerfelszámolási akar- 
ja bevezetni. Az igazságügyminiszter a 
B L.-nak nyilatkozott a készülő uj ja- 
vaslatról, amely a mindent felemésztő 
csődeljárás elkerülését akarja lehetővé 
tenni, mert ma az a helyzet, hogy a hi- 
telezők nemcsak a csőd, de a kényszer- 
egyezségi eljárás során sem tudják bizto- 
sitani azt, hogy a megállapitott kvótát 
valóban meg is kapják. 
A gyáriparosok és a nagykereskedők 

körében most mozgalom indult meg, hogy 
kellő szervezkedés révén elérjék az igaz- 
ságügyminiszternél azt, hogy a készülő 
vagyonlikvidációs törvény a hitelezőknek 
nagyobb szerepet biztositson a kényszer- 
felszámolások gyakorlati keresztülvitelé- 
nél. 

Azt akarják elérni, hogy az ilyen kény- 
szerfelszámolásokat a hitelezők maguk 
pigyék keresztül, 

minden birói beavatkozás nélkül, illető 
leg ugy, hogy f biróságnak legteljebb el- 
enőrzési joga legyen. 
Az európai államok közül eddig még 

kevés vezette be a csőd és kényszer- 

egyezségi eljárások mellé a vagyonlikvi- 
dációs rendszert. Magyarotszágon mint- 
egy másfél évvel ezelőtt vezették be ezt 
a rendsezert, s ott az eljárás az, hogy az 
országos hitelvédő egyesület a fizetéskép- 
telenség bejelentésénél megkisérli a ma- 
gánegyezséget és ha a hitelezők 73 szá- 
zaléka az egyszséghez hozzájárul, az 
egyezség kötelező és törvényes. 
A bvagyonlikovidációt akkor mondják ki, 
ha a hitelezők többsége arra a meggyő- 
ződésre jut, hogy az adós 
nem nyujt elég garanciát 3 koótákra. 

Ebben az esetben, az adós megkérdezése 
nélkül, a hitelezők saját hatáskörükben 
realizálják, illetőleg értékesitik az akti- 
vákat, még pedig birói beavatkozástól 
mentesen. 
Hogy a Romániában bevezetendő likvi- 

dációs rendszer mennyiben fog eltérni a 
magyar rendszertől, azt egyelőre nem le- 
het tudni, minthogy a javaslat részletei- 
ben még nem készült el. 

A jugoszláp uj gabonarendszer, amely ké- 
szülőben van, megszünteti a buza eddigi bel- 
földi monopóliumát és csak a kivitelt fogja 
egy államilag privilégizált társaság kizáróla- 
gossági alapon lebonyolitani. A parlamenthez 
beterjesztett javaslat szerint a kivitelre ke- 
rülő buza árát 160 dinárban, kb. 305 lejben 
fogják megszabni. 

A kereskedelmi kamarák vezetősége felhiv- 
ja azoknak a figyelmét, akik az adókivetések 
ellen felebbezéssel élnek, hogy azt irásban ad- 
ják be, még pedig a megszabott terminuson 
belül, mert különben a megfelebbezést nem ve- 
szik figyelembe a pénzügyi bizottságok. 

* 

mitolása van a Nemzeti Banknál, 

arról a B 

biztositléka 

A cseh-svájci kereskedelmi tárgyalások 

megszakadtak, mert a két ország közötti kül- 

kereskedelmi forgalomból előálló devizakü- 

lönbözetet nem tudták a tárgyaló felek eli- 

minálni a kompenzálást illetőleg. 

A kávéimportőröknek egy küldöttsége ije 
lent meg a kereskedelmi minisztériumban, 
hogy felvilágositást kérjen a kávébehozatal 
készülő monopolizálásáról. Dumitrescu vezér- 
igazgató közölte a küldöttséggel, hogy a kér- 
dés még csak a megbeszélések stádiumában 
van s a monopol-javaslatnak még a terveze- 
te sem készült el, felvilágositást tehát nem 
nyujthat. 

Az őszi vetések állása, a földmivelésügy! 
minisztérium jelentése szerint az ország leg- 
nagyobb részében kielégitőnek mondható. 
Pontos jelentést egyelőre nem lehet kiadni 
mert a vetések igen sok helyen még hó alatt 
vannak. 

Ujabb letartóztatás 
a vasuti panamában 

Bukarest, március 24. 

A Cífr.-nél leleplezett félmilliárdos panama 
ügyében a vizsgálóbiró tovább folytatja a 
kihallgatásokat, amelynek eredményeképen 
ujabb letartóztatást eszközölt, Esner Hermann 
személyében. A nagyszabásu panama letar- 
tóztatottjainak a száma ezzel elérte a tizen- 
kettőt. 

Az italmérők 
és a szeszmonopóliunmn 

Betiltották a gyülést, de a memo- 
randum azért elkészült 

Bukarest, március 24. 

A szeszmonopólium bevezetéséről szóló 
törvényjavaslat, amely tudvalevőleg már 
a parlament plénuma előtt fekszik, amint 

L. beszámolt, ujból rendszabá- 
lyozza a szeszesitalok árusitását is. A kü- 
lönböző kereskedelmi szervezetek közös 

gyülésre hivták össze a szeszesitalok áru- 
sitásával foglalkozó kereskedőket, hogy 
tiltakozzanak a javaslat azon intézkedé- 
sei ellen, amelyek az italárusok érdeke- 
it sértik. A nagygyülést, amelyet Buka- 
restbe hivtak össze, a belügyminisztérium 
nem engedélyezte, s ezért a kereskedelmi 
szervezeteknek csak a vezetői ültek ösz- 
sze, hogy megfogalmazzák a kormány elé 
terjesztendő memorandumot, a javaslat 
módositása érdekében. 
A memorandumban, amelyet egy bizott- 
ság fog átnyujtani a kormány illetékes 
tagjainak, a következőket kérik: helyez- 
zék hatályon kivül az italmérési enge- 
délyek illetékét, szállitsák le 50 százalék- 
kal a söradól és a boradót, szállitsa le a 
vpasut a bor viteldiját, szüntessék meg 
a bortermelők borkimérési jogát, helyez- 
zék hatályon kipül a községek árlejtési 
jogát az italmérési engedélyeknél, a kis- 
kereskedőket mentesitsék a javaslatnak 
azon rendelkezései alól, amelyek az italok 
hamisitására ponatkoznak. 
A memorandumot még a mai nap fo- 

lyamán eljuttatják a kormány illetékes 
tagjaihoz. 

egy óra alatt 

meggyógyitja a 

NÁTHÁT 
PHARMACIERENCNIEZ 
56 20UE DE PASSY pARIS 
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Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmnu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej 50-szeri megielenésnél 2 lei. 
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5 e IRŐGÉPET keresek megvé- 
Vétel-eladás telre. Cim a brassói szerkesz- 

zemsmog tőségben. 17298 

Trenchc 4 Alapolbar LAbó 
rellc C 

mély, jó állapotban ELADÓ. 

lei 600-tól 
Brassó, Vár-utca 30. I. emelet. 

17318 

Férfi öltönyök mérték 
után legolcsóbban 

R enkber fortos lakás, központi fütéssel. 
osene Brassó, Juliu Maniu 61. 17288 

BRASSÓ, KAPU-U 32 Keresek három szobás mo- 
dern lakást május 1-re. Aján- 

Mi latokat a brassói kiadóba 
130" jeligére. 17315 

Lakás 
.......... 
Kiadó egy 4 szobás, egy 3 

meryei % ym 
1 .. . 

Allást nyer 
mzzemzzemra 
GAZDASSZONYT keresek 

falura, perfekt főzőnőt, tisz- 

ő a Í Í C T tát. egészségeset, szorgalmast, 

megbizhatót. Lázárné, Ilia. 

Kappel Chemnitz gyárt 17272 

mány. teliesen üzemké Szobaasszony, jómenetelü 

harmincezer lejért szállodába, százalékos fizetés- 

eladó Székelu és Mar felvétetik. Ajánlatok „Óva- 
gittai Lázarea (jud Ciuc dékkal" jeligére a brassói ki- 

17314 

szobás, 2 szobás, modern, kom- 

Házasság 
..... 
FELESÉGÜL venne idősebb 

leányt vagy özvegyet, aki ro- 
mán és német nyelvet birja. 
Hozomány nem fontos. Leve- 
leket „Szolid ember' jeligére a 
brassói kiadóba. 17289 

Vegyes 
uedern parkettes TEKEPÁ- 
A a brassói PESTIBEN' 

hetenként két estére kiadó. 
17299 

Fogtömés, legjobb anyaggal 
100 lej. Arany-korona, 22 ka- 
rát, 400-450 lej. Foghuzás ér- 
zéstelenitéssel 60 lej. Délután 
3-8-ig. Bukarest, Silvestru 30. 
(Romana Mosilor kereszteződé- 
se közelében.) 17319 

NYIL-regények, minden 
szám egy teljes regényt tactal- 
maz. Ára számonként csak 5 
lej, eddig 20 különféle szám je- 
lent meg. Keresse fel könyv- 
osztályunkat, ahol 5, 10, 14 és 
20 lejért már igen jó könyve- 
ket vásárolhat. (Kapu-ucca 56 
-58. az udvarban.) 

z 

e hónap 23. án elhunyut. 

Brassó, 1932. március 23. 

Kocsis Andrásné, születeit 
Antal Tizedes Anna, ugy a 
maga, mint összes gyermekei, 
unokái, nemkülönben a meg 
boldogultnak testvérei és ro- 
konai nevében fájdalomtól 
megtörve közti, hogy forrón 
szeretett férje 

Mocsis András 

Kocsis András és Fiai cég őszinte meghatottsággal és fáj- 

dalommal jelenti. hogy a megalapitója és senior főnöke 

Kocsis András úr 
A gazdasági élet egyik kiváló munkása száll sirba a meg- 

boldogulítal. Tehetségét, törhetetlen akaraterejét, nagyértékü mun- 

kásságát. lángoló buzgóságát, szive utolsó dobbanásáig vállala- 
tunknak szentelte. Cégünk megalapitásával és fejlesztésével, vala- 
mint annak céltudatos és bölcs vezetésével hervadhatatlan érde- 

meket szerzett, amiért neki örök hálával adózuuk. 
Felejthetetlen halottunk hült tetemét e hónap 25-én d u. 3 

órakor fogjuk a Derestye-uti gyászházból a magyar evangélikus 

temetőben örök nyugovóra helyezni. 

tisztviselői kara mélyen megren- 
dült sziívvel tudatja, hogy alapitója, 
senior fönöke 

Kocsis András ur 
e hónap 23-án elhunyt -- Nagyra í ' 

becsült, igaz emberszeretettől át- 
hatott nemes pártfogónkat veszi- 

tettük el a megboldogultban. Tisz- 
teltük és csodáltuk tehetségét, fá- 
radhatatlan munkásságát, mellyel 

A Kocsis András és Fiai cég 

v adóba küldendők. 
hoszu betegség után, munkás 
életének 69. évében e hónap 
23-án elhunyt 
Drága halottunk hült tetemét 

e hónap 25-én d. u 3 órakor 
fogjuk a Derestye uti gyászház- 
ból a magyar evangehkus te- 
metőben örök nyugovóra he- 
lyezni 

Brassó. 1932. március 23. 

vállalatunkat vezette és nagyra fej- 
lesztette. Egyéniségének szeretett 
reméltóságával, megértő közvet- 
len atyai jóságával, a tisztviselői 
iránti meegérzésével minduyá- 
junk szeretetét és háláját váltott ki. 

Bölcs és céltudatos utmutatásait 
követjük, emlékét kegyelettel fog- 
juk megőrizni 

Brassó, 1932 március 23. 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: szetk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 

Felelősszerkesztő : 
e . 

K B Sucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 
1e ocsis éla Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotáclós nyomása, Erassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, felévre 600, évente 1200 lei Maóyaror- 
l 

szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külfőldi államokba negyedévre 420 fél- 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 fillér 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, Str. 

lon Creanóa 2. Telefton 17. (Balogh Géza). 

MEGBEIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés : Str. S. Barnu- 

Hiu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Stc Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Iénác). 

Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kisküküllőmegyékrve kerületi megbizott (Bernát Ernől 

Tg -Mures, Str. Caámpului 8. - Marosvásárhely: (Beniámn Árpád), Piata Rejele Ferdinand 53 

Nagyszeben: Sir Turnului 13. (Szigetváry László), - Nagyvárad : Strada Constantei 2 (Szabó 

László) - Szatmár: Csokonat-utca 10 (Váradi Józse, - Udvarhelymegye és Székaelvy- 

udvarhely: Orbán Balázs-utca 31 (Varró Elek) - Szilánysomlvó: (Helberin Ernő) - Te- 

mes-, Arad- és Krassószörényvármegyékre : (Nemedy Gábor) Temesvár, IV. Bem-utca 

31 - Torda: őtr. Regeie Ferdinand 25 (Dénes Józset) 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a mebizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir- 

detőiroda. Részletes taritákkal készséégel szolgálunk 

Alulirottak legmélyebb fáidalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy a nagyon 

szetetett apa, liu, testvér, rokon és ióbarát 

Eg;. Biszáridsánauyi Erad 
a brassói gummigyár tisztviselője, tartalékos hadnmagy 

munkás életének 35-ik évében f hó 24-én hajnali 1 órakor hosszas, sulyos szenvedés 

es a halottt szentségek áhitatos felvetele után nemes lelkét visszaadta teremtőjének 

Drága ha ottunk földi maradványait a róm kath anyaszenteóyház szertartása 

szerint f hó 26-án, szombaton d u 3 órakor fogjuk a Str Scáldátoarei (Uszoda-u ) 

0 szám alatti gyászházból a postatéti róm kath. temetőben örök nyusalomra helyezni 

A me boldogult lelkiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozat f hó 28-án reggel! 

O órakor lesz a helybeli róm kath plebánia temp omban az Egek Urának bemutatva 

Brassó, 1932 március hó 24. 

legyen áldott emlékezete, csendes pihenése, boldog feltámadása 

Ifjaba BISZTRITSÁNYI ERMŐKE fia. Idősb BISZTRITSÁNYJ ERNŐ, Idősb BISZTRITSÁNYI ERNŐNÉ szülei. 

Bisztritsányi Albert, Bisztvitsányi Bella, Bisztritsányi Imre testvérei. Györbiró Maruit menyasszonya. 

Husvétra, kitünő minőségü és olcsó 

Ederedoledni 
vásárolion közvetlenül a termelőtől. kocs 

márosoknak nagy árengedmény 

V. H. VIH 
Brassó, Vasut-utca 7. - Fekete-utca 29. 

Metropol ujonnan átalakitva 

ciímen megnuilt. - Szobák 
már Lei 60-tól. - Ebéd ét- 
lap szerint 3 fogás 25 Lei 

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 2 sSzÁmM. 

Siecssem jeleműilezmi? 
azEuróna utazási irodánál Brassó, Korona-szálló 

a budapesti társas ulazásra 
Indulás május 5-én. - Részvételi dij 3 részletben fizetendő 

Jelentkezni lehet az Erdélui Kiskereskedők Szövetségénél is 

BRASSÓ és minden Európa menetjegyirodában. 

Taonulmányok 
a nő testéről, 
nemi élctéről, 

trotikájáról 
Irta: BAUER A. BERNHARD orvostanár, egészségügyi lőtanácsos A cipészipar 

Két hatalmas kötet 880 oldal! Kézi Könyve 
. . ; ; ; ; ÍIrta Bodh József cipészipari 

Ezt a világhirü, nagyértékü művet termelési áron alul tudiuk az olvasóknak biztositani zktannó - ő1 ábra. Ara 

RÖVID KIVONAT A TARTALOMBÓL: Az szerelem. - A vig özvegy. - Szabadság és 95.- Lei. 

ye z 

Ujitisa meg 
lejárt előlizetését, hogy a lapot 

zavartalanul és fennakadás nél- 

kül küldhessük. 
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vadházasság és álházasság - A szabad Iparszerü prostitució, stb. stb. 

880 nagy oldal a két kötet és az ára 

csak 400 lej az eddigi 1200 lej helyett 

z EGONÓMIA tagjai valamint hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják. Nyuedijasok MiGYia fononása mán szöveggel 

Kisiparosok együtt. Ana s8 lel. 

r Ix. 

Brassól lapok Kö nuvosztálya 

„Népnujság terjesztésére 
Kereset-nélküliek 

részére kitüönő mellék kereset - Ajánlatokat 

„Komolu. megbizható' jeligére a brassói ki 

adóhivatalba kérünk 

őskor és középkor. - A Talmud. - Az érő- házasság - A kannibalizmus. - A prosti- Kaphata a aRASSÓ! LAPOKNAL. 

félben levő lány. - A felvilágositás. - Az tució. - A bukott leány. - A párisi nő er- t..
 A kiadóhivatal. 

érett fiatal leány. - A vőlegény. - A fiatal kölcsi romlása. - A barátnől. - A nemi be- . ; 

feleség. - Az érett nő. - Az öregedő nő. - tegségek. - A nő, mint győztes. - Polyga- Minden községben és yy 

Az aggszüz. - Veszedelmes kor a nő és a mia. - Fetisizmus. - Szerelem és bün. - ; 

férfi életében. - A nemi tudományról álta ! Házasságtörés. - Kettős öngyilkosság. - Mi- város ban Most jeleni meg! 

ában. - A nő nemi élete. - A nemi ösztön / ért türi a nő a rabszolgaságoti kz A démoni 
K a í éről 

s nevelés. - Tánc és erotika. - Sport és nő. - A megcsalt nő. - A féltékenység szen -)a . Az vvédi Kar szervezésér 

rotika. - Célszerü és szerelmi házasság. - vedése. - Özvegyek elégetése Indiában. - megbizottakati keresünk a szóló gy 

TÖRVÉNY 
Vidékre portóval 90, utánvettel 100 lej 

Kapható a Brassúl Lapok Könvvosztálvában 

. 

MARCIUS . 
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